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NAGYVÁRAD, október 22.

2°|o városi adóemelés.
_ A/. 1903. évi költségelőirányzat. —

Mar régen rebesgetik, hogy Nagyvá­
rad varos jo'.ó évi költségvetése újabb 
ad- emelést hoz a város polgáraira.

A hír igaznak bizonyult. liayány 
iáno> városi íőszámvevö most hozta 
nyilvánosságra az 1905. évre összeállított 
költségvetést s ebben 2«/# közköltőemelést 
állít be az egyenleg.kihozására.

A tervezeti adóemelés Így magiban 
víve nem tekinthető rendkívülinek, mert 
csupán arról van szó, hogy mintegy 
11.000 korona újabb megterhelést vegyen 
a polgárság a nyakába. Más kérdés azon­
ban. hogy éppen ezen csekélynek tetsző 
összeget nem lehet-e észszerű és helyén­
való» redukálásával a kiadásoknak, el- 
envozlctrii

A különböző retorlákon valószínűleg 
ííd.dnak módot rá, hogy a közköitő eme­
lést elkerüljük.

A költségvetésből, eltekintve a terve 
zeit adoeineb. stől, a város pénzügyeinek 
örvendetes fejlődését látjuk, az eddigiek­
hez képest.

A törvény értelmében ugyanis a be­
vételeknél kezdő maradványul a költség­
vetés ös-zeállitását megelőző esztendő 
zárszámadási pénztári maradványát kell 
venni, ami pedig l.8()0(i koronával keve­
sebb, mint az előző évben.

A másik tekintélyes összeg pedig a 
vasúti kövczetvámbevétel tele, 30,000 

; korona, amely eddig a városi pénztár be- 
I vétele, volt, de most ettől a város köz­

pénztára elesik, mert a Fő-utcza csator­
názására és rendezésére szolgaié) kölcsön 
törlesztésére fordítják.

Ez a kel letel í-S ezer korona keve­
sebb bevetőit jelent a költségvetés szerint 
a házi pénztárra s mégis ezzel szemben 
csak Í r.000 korona kevesebb bevételt s 
ennek fedezésére 2% közköltő emelést 
állított be a költségvetésbe a íőszámvevö.

A részletes adatok még nem állanak 
rendelkezésünkre, de a főszámvevő ex- 

I poséjából azt is látjuk, hogy a város 
: javadalmai helyesebben kezeltetnek, mint 
1 a múltban.

A vámoknál, vásártereknél és hely- 
. pénzeknél örvendetes a bevételek emel- 
I kedése, ami' ugyan a főszámvevő a fo- 
; kozalos fejlődés természetes következmé­

nyének Ind be, dl* mi inkább az uj rend- 
; szernek, szigorúbb ellenőrzésnek tulajdo- 
i nitunk.

Teljesen bevált a szikvizadó házi ke­
zelése. mert nem a hangoztatott I 2 
ezer korona a kedvezőbb eredmény, ha­
nem az azelőtt fizetett bérösszeg megkét­
szereződött.

A költsó'gvetés reálitásaban nem ké­
telkedünk, de azt látjuk belőle, hogy a 
jövő év pi II ti'iri mérlege nem lesz annak 
idején kedvezőtlen, sőt iné> a 2" »-os köz­
költő emelés is felesleges, mert a folyó 
évi pénztár maradvány k dvezőbb lesz, 
mint, a felvett 9800 korona, mivel a pénz- 

' tán visszaélések kipattanása után beíize- 
j tett 121,000 korona összeg is a folyó év 

javára Írandó, mivel az a folyó évi költ­
ségvetés összeállítás nál nem jöhetett szá­
mításba, mert a főszámvevőség könyvei­
ben nem szerepelt mini benn! levő összeg.

A közköltő emelés, ha. nmg oly cse-
i kélv is, mindig rossz vért szül s ezért 

óhajtandó, hogy attól megmentsük a. pol-
I gárságol.

A költségvetési előirányzat végered- 
j. menyét a következőkben állítja össze a. fő­

számvevő:
A) .1 szükségletek:

a) rendes kiadások . . 1059428 K 37 f.
k) rendkívüli kiadások 19217 87 »
el beruházási kiadások 13300 » —- ,
<7) átmeneti kiadások . 669083 * 89 »

A szükségletek főösszege: 1761030 K 13 f.

B) /I fedez, 
a) rendes bevételek 940053 K 45 f.
h'i átmeneti bevételek" . 516823 48 .

A fedezet főösszege: 1456876 K 93 f"
A szükségletek főösszege. 1761030 * 13 »

j Mutatkozik fedezeti hiány . 304153 K 20 (.
i mire nézve tisztelettel indítványozom, hogy

ennek fedezése végett, a 779880 koronáiban 
kimutatott, állami egyenes adó arányában a 

: költségvetés fedezeti részében már beiktatott 
i 5° , községi iskolai, 2* 0 ipariskolai és 3% kis- 
' dedóvodai pótadón télül további 39’,0, mind- 
j össze tehát negyvenkilencz (jq* , i községi pót- 
; adónak megszavazását, vagyis a jelen évre ér- 

vényes közköltőnek két (2) „-túlival történendő 
! felemelését illetékes helyen kieszközölni mél- 
I tóztassék.

Tisztelettel felemlítem t: helyütt, hogy azon 
. jelentékenyebb beruházást igénylő intézkedések 

körül, melyekre a közelebbi költségvetések 
előterjesztése alkalmából reá mutattam.

í. Az olaszi elemi leányiskolának a volt

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.
II a j u a 1 k o r ■■

Irta Molnár Károly.
A csillagok fénye halványul, alig hogy csak 

látszanak Lágy szellő kél most túl a hegyek" 
felól, vagy tán az előttem levő folyó csobogó 
habjából; olyan lágy, olyan sima és mégis olyan 
kísérteties; mintha lélekbefájó sóhajok hatolná­
nak fel belőle hozzám. Amint összeütközik a 
két hullám, olyannak tűnik fel, mintha két szen- 
vedély mérkőzése lenne: felül kerekedik az 
rgyik, legyűri a másikat s végre mindakettő 
dtiinik. Mintha sikoly szállna fel ekkor a folyó 
rejtelmes mélyéből, mintha a tánezoló habok 
térés habokká változnának. A közeli erdő fái­
nak levelei rezegnek, zizegnek, mintha elhalt 
b'lkek szellemei ködbe burkolva susognának 
közöttük. Mind . . . mind egy-egy rejtély! Rej­
telmes itt minden, e bágyadt, halványuló csil­
lagos éjszaka maga egy rejtély telve titokza- 

•»ssággal, a fo]y(', mélye csupa rejtelem, a su- 

JPábry testvérek
ÁRUHÁZA, Fö-utcr.a.

A"it'ja a/ téli idényre érkezett njdon- 

sogó erdő mennyi titkot beszélhetne csak arról, 
hogy mi van azután, ha őszkor meghal és mi­
lyen tavaszkor a felébredés ? Az élet pedig 
maga a megfejthetetlen rejtelem! . . .

Már keleten pirkad, az utolsó csillag is el­
tűnt. A csalogány bus dalba kezd, mintha az 
éjszaka fájdalmát zengené, mintha az éjszaka 
sírna, hogy nappalra kell változnia. A bokor 
alján sir, zokog a csalogány s tán három ,éve 
is ily busán szólt a hegedű négy húrján: Őszi 
rózsa . . . fehér őszi rózsa . . .

Bus régi történet ez is, a folyóról meg a 
hajnalról jut eszembe. Úgy érzem, mintha ez a 
folyó rejtette el azt, a kit hiába keresnek és 
ez a hajnal, egy ilyen hajnal látta utoljára ót. 
E történetben is a nappal után hosszú éjszaka 
következett és ebben is ép most, három év 
után, van a hajnal . . .

Reg szeleitek egymást, hosszú ideig alud­
tak s álmodták meg jövőjüket es ez a jövő 
boldognak látszott. A fél fi magas szőke szép 
fiú, Gusztinak hívták, a nő karcsú fekete hajú 
lány, Margit a neve. Guszti szeme fekete, Mar­

Aői férfi és »perinek csípők. férfi halina és fiú csizmák. galocsnik óriás 

választékban ’ rí és fin nyúlszőr liulen és l’lüsch kalapok, és sapkák. Bőr, bélelti 
és kötött kesztyűk, fehér és színes úri inijek, pltiscli és flanelt takarók, jüjjer 
é.- marin»» alsó isitjek, nadrágok, harisnyák, gaiiiáslik lábszárvédök, s még szám-

gité kék s mintha a kék szin meg-megtörne, 
hasonlított ama derült kék égbolthoz, melyen 
foszladozó fehér felhők úsznak. Mikor ők egy­
más személve néztek olyannak tűnt fel; mint 
mikor a sötét tengerbe a felhőuszott kék ég­
bolt belemosolyog. És mégsem lettek egymásé. 
Mikor Margit menyegzője volt . . . oh akkor, 
akkor kezdődött az éjszaka. Akkor holdfényes, 
éjszaka volt, a hó nagy pelyhekben szálingó- 
zott alá. Bent a teremben szólott a zene, viga­
dott, mulatott mindenki, csak Margit, a meny­
asszony volt szomorú. S hajnalkor, mikor szü­
net állott be a zenében, tánezban; kint az ab­
lak előtt megszólalt a hegedű sírva, búgva, 
mintha egy életet temetne: Őszi rózsa, fehér 
őszi rózsa . . . Egyedül szólt, egy ember húzta, 
de olyan érzéssel, olyan igazán szólt az, hogy 
mélységével megkapta mindenki szivét. Senki 
se tudta ki huzza, csak Margit, ő tudta: Guszti 
volt. Elhallott egyszer, el kétszer: Őszi rózsa, 
fehér őszi rózsa . . . és aztán csend lett ismét; 
mindenki várta, hogy újra kezdődjék, de nem 
hallatszott, többé, elmúlt minden örökre. Mar-

'•■‘Tut FELTŰNŐ OLCSÓ ÁRAK mellett- tálán czikkek Óriási választékban mélyen leszállított árak mel! tt



TISZÁNTÚL l'.M' í- 2:>

Széchényi-téri városház épületébe való bebe- 
helvezése már az idén foganatosíttatott;

2. Általános csatornázás;
3. A város utczáinak rendezése és burko­

lása már az idén jelentékeny lépéssel vitetik 
eiöre amennyiben a I-őutcza, Szent-János és 
F’úzes-utczákon a csatornák lefektetése meg az 
idén befejeztetni fog, az előbbi két utczának 
burkolatokkal és járdákkal való ellátása az 
1905. év első felében szintén be lesz fejezve.

4. A »Szervezeti szabályrendelet» módosí­
tása tudvalevőleg befejezéshez közeledik.

5. Némely ingatlanok eladás utján való 
értékesítése szerint foganatosíttatott, részint fo­
lyamatban van.

6. Az »Iskolák tovább fejlesztése* ügyé­
ben is jelentős intézkedések történték, amcny- 
nyiben a széles-utczai elemi iskolai épület ki­
bővítése a V.-Velencze város részben 4 fiú és 
4 leány elemi iskolai osztály elhelyezésére al­
kalmas épület emelése a 115 4314 904. kgy. 
sz. alatt elhatároztatott.

7. A »Fekete Sas szálloda« átalakításának 
esetleg újból való felépítésének).

8. A »Városliget rendezésnek* ugy- 
intén:

9. A »Vágóhíd átalakításának és kibővíté­
sének ■ kérdései előkészítés alatt állanak.

Tisztelettel megemlítem végül, hogy a 
mennyiben a szabályrendelet módosítása kap 

-óban, a tiszti-, kezelő-, segéd- és szolgasze- 
t élvzet javadalmazásának ügye, oly alakban 
szabályoztatnék. hogy abból folyólag még az 
Jév folyamán érvényesítendő újabb kia­
dások merülnének fel, ezen kiadások fedezé­
sei <4 az 1905. évre esetleg csupán pótköltség­
vetés utján lehet gondoskodni.

A törzsvagyon alap költségvetése:
A kezdő maradvány 203000 K. till,
boly«' bevétel 2000 K fiil.

1905. végén a maradvány 205000 K. - fill-

.1 k Eezetz'ám alap k.'íltséjrvetésrn: nézve.
»Vámbódékra* a 2. tétel alatt a 05- 5921 

903. sz. közgyűlési határozat es illetve a tek. 
tanács 7027 -904. sz. felhívásához képest 3000 
korona kiadást iktattam be.

A 18. tétel alatt a tek. tárnics 1020b 903' 
sz. határozata értelmében, a Körös partfalnak a 
városháza melletti szakaszán eszközlendő fel­
építésére szükséges 80,000 kor kiadás amor- 

! tizátiójára szolgák» 4000 koronát iktattam be. 
I Végül
i A 20. tétel alatt a pénzügyi szakbizottság 
I ide vonatkozó javaslata értelmében, a város 

forgalmasabb pontjain egyelőre felállítandó há- 
' rom illemhely létesítésé által igenyelt 2980 ko- 
j ronányi kiadást illesztettem be.

Az ilyképpen összeállított koltsegvetesnek, 
i úgy bevételi mint kiadási fejezetei egyformán 
i 142.500 korona fő összegekkel zárodnak, tehát 
j ezen költségvetés eredményének a házi pénztár 
’ költségvetésébe való» átvezetése a háztartás mer- 
j legét nem érinti.

Nagyvárad, 1904 október 13
Kagány 'János,

főszám ve v- i

I IHSZ.Ú fGYÍLÉS.

A képvÍM-lőliáz ülése.
Budapest, oki. 2..’.

Elnök: Eeilitzseh Artur báró.
Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi­

niszter. két helyi érdekű vasút engedélyezésé­
nek megtörténtéről, illetve az építkezési mun- 

i Pálatokra vonatkozó jelentést terjeszt be.
A'/wé'Z': A jelentések kifognak nyomatni, 

I szétosztatni és előzetes tárgyalás végett a köz­
gazdasági, illetve a közlekedésügyi bizottság­
hoz utasittatnak.

Bemutatja az állandó összeférhetetlenségi 
bizottságnak a jelentését, mely szerint Műn- 
nieli Aurél és / ’észter Imre összeférhethmségi 
ügye elő van készítve és így zsűri elé kerül­
hetnek.

Ámbár a házszabályok a jelentéstől számí­
tott 9-ik napot írják elő a zsűri megalakítá­
sára, minthogy azonban (‘zen határnapot, vagyis 
e hó 31-ikét megelőzőleg és követőleg is ün­
nep van, ennélfogva indítványozza, hogy az 

I egyik zsűri november 3-án, a másik 4-én sor- 
I soltassék ki. (Helyeslés.)
i Eszterházy Kálmán gróf jegyző, jelenti, 
j hogy az indítvány könyvben újabb bejegyzés 
: nincs.

Ai’.r.ft Pál: ll.it az illésnek a meghosszab- 
i látása!

Elnök’, javasolja, hogy miután nemcsak a 
szerdáról óimatadt két interpelláczió van az

; int rpellácziós könyvben bejegyezve, de ucú;. 
ban egy sürgős interpelláczió is lett bejelentve 
indítványozza, hogy az interpellácziónak a

, meghallgatására féíkettőkör térjen a Ház. []e.
| lyeslés.)

Következik az
olasz provizórium

folytatólagos tárgyalása.
l'dvardy Ferencz: Nem óhajt hosszasab­

ban beszélni, miután az ellenzéki szónokok a 
közjogi részét illetőleg már kimerítő bírálatot 
mondottak a törvényjavaslat felett.

1 logy törvénytelenség történt, az bebizo­
nyult, de nem váratlan ez az esemény, mert 

: mindenki tudhatta jól előre már, hogy Tisza 
István gróf a hatalom megtartása érdekében, 
még törvénytelenséget is el fog követni. Sajnos 
e feltevés valónak bizonyult. De Tisza nemcsak 
alkotmányban, de anyagi jólétben is megtá- 

| madta az országot. Az uj szőlős gazdák érde­
keit nemcsak nem sérti, hanem nagyon is ár­
tott neki. A törvényjavaslatot nem fogadja e., 

I hanem határozati javaslatot nyújt be az iránt, 
hogy a kormány készítsen kimutatást egyrészt 
a behozott olasz bor mennyiségéről, másrészt 
pedig azon olasz kereskedők neveiről, akik 
Magyarországba bort szállítanak. (Helyeslés a 

j baloldalon.)
Darányi Ferencz: Csudálja, hogy a magyar 

bortermelők örömmel fogadták az olasz szerző­
dést, holott ebből semmi előny sem, hanem 
csak hátrány származik reájuk. Majd később 
fogják csak észre venni, hogy a magyar bor a 
külföldi piaczról kiszorult és akkor látják may! 

: csak be. hogy az agrár kölcsönök segélyével 
regenerált szőlőterületek termése silány árban 

! sem fog elkelni, mert, az olasz bor egyrészt 
olcsósága, másrészt a piaci kelendősége miatt 
hírnevesebb lesz, mint a magyar Nem lát a 
beözönlő bor kötelező megvizsgálásában sem 
miféle biztosítékot a minőségre nézve, mer: 
nem magyar, hanem idegen vegyészek’ telje-: 
tik azt Foglalkozik Nagy Ferencz beszédének 
azon részével, amelyben azzal érvelt a szerző­
dés elfogadása mellett, hogy Olaszországnak 

j tartozunk ezzel Kossuth Lajosnak adott máso- 
dik otthonért

Nem hiszi, hogy Olaszország aprópénzre 
(shajtaná váltani a hálát, de Kossuth nevet ne:: 
szabad ilv szentségtelcnül használni. Nem t ■- 
gadja cl a törvényjavaslatot. Helyeslés a bal­
oldalon )

git volt az első, aki az ablakon kinézett, sen­
kit sem latoit, csak a fekete éjszakát hunyó : 
csillagával, sötét reménytelenségével. A mint 
visszahúzta kezét az ablak párkányáról, egy | 
levélke akadt kezébe, tudta kitől eredt s gyor- | 
san rejtette el a menyasszonyi ruha fodrai közé.

Másnap már asszony volt s estefelé amim ' 
egyedül maradt, fölbontotta a levelet. Egy fény- j 
leejt» hullott ki belőle. Guszti volt rajta, mint, I 
négyeves szőke gyermek. Biztosan azért adta 
c gyermekkori fényképét, mert azt hitte, hogy 
tán más leli meg s nem akarta, hogy ráismer - 
jenek. Tudta, hogy Margit úgy is ráismer. A ! 
fenvkep alá e sorokat irta

I
Majd mikor lelkem vágya j

Olyan sokat is várva
1 .elitedet keresi I
Nem gyűl majd könny szemedbe,
Árnyam nem hoz kísérteibe,
Rólam hogyha szólnak ?
Ennyi volt lajta csak, egy sor se több. 

Margit amim elolvasta s ránézett a fényképre, 
melyről egy boldog szőke fürtű baba mosoly­
gott rá; szemehéja lecsukódott, két könny csepp 
folyt végig arczán s egv sóhaj szakadt fel keb­
léből :

Még most is szeretem mondta 

még most i.-' Pedig már nem szabad és én 
azért is fogom szeretni. Nem kel! semmi . . . 
senki csak ő! Elhallgatott, ajkait, melyek ide­
gesen rángatództak, fogai véresre harapták, 
szemei lecsukódtak... éjszaka lett. Hosszú rej­
telmes éjszaka. Guszti eltűnt, ama hajnal óta 
hirt. sem lehetett haliam róla. Margit pedig mint 
élő halott, mint szivnélküli lény járt-kelt, mintha 
semmiről se lenne tudomása, mintha őt semmi 
se érdekelné. Rejtély volt Guszti eltűnése, Mar­
git megváltozása, rejtélyes volt most minden, 
ép mint az éjszaka. Margitnak csak az. okozott 
boldogságot, ha Guszti gyermekkori fényképét 
nézhette, csak ez az egy látszott őt érdekelni; 
úgy elnézte, úgy belemélyedt leikével, mintha 
megigézte volna e kép. Lassankint át ment 
leikébe a kép, bárhova nézett, mindig egv mo­
solygó szőkefürtü babát látott.

Lassankint elfeledkezett Gusztiról, lassan­
kint kihűlt szerelme s csak a mo olygó szőke 
gyermeket szerette mái így tartott ez két évig, 
álmában és ébren mindig azt a szőke gyerme­
ket látta és a harmadik évben, mikor a kis 
Dorika megszületett, már meg is foghatta, keb­
léhez is szoríthatta, meg is csókolhatta azt a 
mosolygó szőkefürtü gyermeket.

A kis Dorika haja is szőke fürtökbe om­
lott piczi vállára, vonásai is ugyanazok' voltak 

' csak a szeme volt annyjáé, csak az. volt f>-'. h*'>- 
I kék. Mikor mosolygott, azt lehetett hinni, hogy 
: Margit a fényképbe a sok nézés 1,’őzben élet'-t 

lehelt A megszólalásig a fénvkép mása vöm 
. anyja a fényképet csodálta meg. Három ewn 
: keresztül addig nézte a szőkefürtü gyermek 
: fényképet, míg meg nem szerette s míg a kis 
j Dórikában meg nem csodálta.

Margit e hasonlóságért imádta gyermeket 
gyermekében - mely úgy hasonlított a 1. >- 

| festők angyalfejeihez — tovább szerethet te 
; kedveset. Gusztiról pedig semmi hír, megho.t- 
j nak tekintotte mindenki. Margit, kedélye v:.-- .<• 
: tért, derült lassan, de biztosan, elmosódtak la-- 
■ san eloszlottak a rejtelmek, világosodik, . 
. hajnal van.

Ez a tót tenet juf eszembe, hogy itt állok 
i a zugo folyó partján Guszti emléke tűnőiéibe 
I atnya t;ín csaj.' engem kisert már Hátha ez a
; tolyo nyéké el — gondolom — hátha a 
I játszó hab az ő ajkán előtörő véres liabl.’A 
j származott! Hízni kezdtem, mintha az ő leh 
i léte volna .

A nap mind fely-bb és feljebb jön, kí----m'1' 
: kánt minden aranvszinben játszik, harmat c-: - 
: og a fi; szálakon. Reggel van'

A téli évadra érkezett angol ujdonsagaít
1 alód: őiierii, , 

ez 1] Fi ki mn

t<-le ( 
angol km-ztyíikhen

úri ingek mérték szerint 
angol vadasz mellény és bőrkabát 

különlegességek
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Eötvös Kái’oly beszede.
-v Károly: Kedvetlenül szánta iá ma- 

,rjt a felszólalásra, de kénytelen beszélni, mert 
rZ. a rendkívül tiszta kérdést bizonyos ho- 
.-;jivl>a akarják burkolni. A minisztei Mnök a 
••r.nap arról beszélt egy lakomán, hogy mit ér 
a torvény, ka jogainkat a társadalom ereje 
nern bírja érvényesíteni. Igaza van a miniszter­
elnöknek, mit ér a törvény, ha a kormány és a 
■ lábbal taposhatja. Meg van róla győ
zó-Ive. hogy a kormány nem azért kötötte az 
alap egyezményt, hogy az olasz bor behozatalát
• •zúdíthassa Valami más czélja volt a kor- 
-iánynak, de erről később kíván nyilatkozni, j 
előbb polemizál a kormánypárt szónokaival, •

sorban pedig Hieronymi miniszterrel. A | 
miniszter azt mondta, hogy gazdasági károktól j 
akarta megmenteni az. országot. Szeretné: tudni, I 
,..:<v micsoda befolyása van egy miniszternek | 

;■ ihigyi vonatkozású dolgokban : Semmi befő- i 
Ivása sincs. z\ magyar miniszter csak jegyző- \ 
könyvvezető. (Derültség.! Azt az alternatívát | 
lllitotta fel a kormány, hogy mi következéssel j 
ár. ha a törvény betűjéhez ragaszkodik, vagy j 

nem ragaszkodik. Az kérdezi merülhet-e fel i 
i-gváhaktban kérdés az iránt, hogy ragaszkod- 
;unk-e a töltényhez. Hazafias, becsületes kor- i 
-lánynak lehetetlen ilyen tételt felállítani.

Nagyobb szédelgést és nyegleséget nem
■ ii-er, mint Tisza állítását, hogy ne sértsük

• .< g ,1 törvényt Mint a mm szterelnök tette, ' 
.,iv dogtnáju kijelentést soha sem hallott, hogy i 
o'v intézkedést tegyenek, mely beleütközik a j 
n>n enyhe.

(Lupán azért, mert én vagyok a veres i 
i’i-ía. Derültség.)

llv kijelentés nem csalv henczegés, hanem 
:.é;é-.e a parlamentnek. A miniszterelnök a 

imáikor azt mondta, hogy a fiatalság frivol 1 
üdét . felületes nevelésben részesült. Mit szól- i

■I.--,, Nagy ferencz és Ballagi Géza tanár 
-.oil: : Hisz, az ők kezeik közül került ki ez az 
ifjúság! I

Mikor 540 métermázsa olasz bor jöhet az j
■ -eigba, mert szerinte oly szent az a 450.000 i

bor, hogy amellett mellékes minden al- | 
imtmányos kötelesség. Hogy törvénytelenség- : 
gél .Hiúnk szemben, kimutatták már az ellen- I 
zekén, különösen Polcnyi Géza. i Derültség j 
jobbról.)

A kormány is komolyan beismeri a tör­
vénytelenséget.

Nekünk hazafias, kötelességünk míg élünk, 
nem engedni meg a törvénysértést. Beszélnek 

<‘bstruk'czióról, mikor egy törvénysértés föl- 
c'-ritesről van szó. (Derültség jobbról.)

Olay Lajos: Majd lesz obstrukezió a reví­
ziónál.

/: s Károly A miniszterelnök ámítja a
oonséget. és félrevezeti azért, hogy élőké- | 

■zitse a revízióra. De majd mi is ott leszünk. I 
Hallott itt paktumról is, amit e nem ismer I 
soitrány és ellenzék között. Az önálló vámte- I 
miet egy papiros biztosíték, a mit Tisza az I 
osszbirodalom érdekében szét akar tépni

Miután határozott törvénysértés van, nem I 
i'igaoja el a javaslatot.

A miniszter válasza.
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter. I 

kgy látja, a ház véleménye a javadat körül | 
kialakult. Egyik rész jónak látja a szerződést, 

a má.-.ik törvénysértést lát benne. Polemizál
1 ’.ötvössel. Xent 450.000 mm. bor végett kő- | 
vittel, meg a szerződést, ez. jelentéktelen dolog, 
iianetn az ipar és kereskedelemnek, mely lej- 
("Iv-ben van, stabilizálása, megvédése végett, 
f.zt nem volt szabad feláldozni az által, hogy 
Megszakadjon az összeköttetés. - lilénk helyes ■

' jobbról, j

'S X / 
y VZ a.

írnoka a külügyminiszternek. Eötvös papiros­
alkotmánynak, akra-bakrának nevezi az egész 
1X99. XXX t.-czikket, de mikor e törvény 
megsértéséről van szó, akkor a kormányt az 
egész alkotmány lerombolásával vádolja. Vála­
szol azután Günthernek a «kézjegy» iránt tett 
kérdésére. Mit Eötvös is olyan csodálatosnak 
táti, az abból áll, hogy mikor a szakértők 
megái lapodnak, akkor az meg nem szerződés, 
c.-ak a külügyminiszterek aláírásával válik szer­
ződéssé De hogy ez a tervezet képezi majd a 
hosszabb időre kötendő szerződés alapját, azt 
a szakreferensek- parafcé-vel biztosítják.

Kiáltások: Hát mi az?
7ht ronymi Károly miniszter: En már nem 

tudom jobban megmagyarázni. Azt mondják, 
ez semmi. Igen, semmi a rosszhiszemű emberek 
előtt, de a tisztességes emberek előtt meg­
állapodás.

íhó'tzr/r Károly közbeszól valamit.
Hieronymi miniszter Gorombáskodni én is 

tudok, iia kell. i Zaj mindkét oldalon. ) — Mikor 
a kormány átvette a vezetést, se vámszövetség, 
se vámtarifa, se semmi előintézkedés nem volt. 
Anarchikus állapotok voltak. S a helyzet még 
rosszabb lett volna, ha a kormány még szer­
ződéseket sem csinált volna Vádolja őt Eötvös 
azzal, hogy ő nem lelkesedik az önállói vám­
területért. I hsz ebből sohse csinált titkot, mert 
ó úgy van meggyőződve, hogy ez. az ország 
érdekének .irt! Ismét kéri a javaslat elfogadá­
sát. (Éljenzés jobbról i

Szünet.
Szünet után Eiitetis Károly személyes kér­

désben szól.
hziilló Géza a Mura kiömlése ügyébeu 

interpellál. Tálkán miniszter megnyugtatói vá­
laszt adott, mert már intézkedett az ügyben.

I. lés vége 2 órakoi.

A katholikus nagygyűlés,
1 kinn, dik nap.

Budapest, 1901. okt. 22.

Nem szűnő érdeklődéssel folytatta az V. 
oi szagos katholikus nagygyűlés munkálkodását. 
Délelőtt 1! órakor nyilvános ülés volt a Viga­
dóban. Előzőleg Kohl Medard dr püspök a 
budavári plebánia-templomban szent misét mon­
dott. A Vigadóban tartott ülésen a püspöki 
karból: üsáky Károly gróf váczi, Hesseieffy 
Sándor Csanádi, Kende Imre nyitrai. Szmrecsá 
iiyi Pál nagyváradi. Majláth Gusztáv erdélyi, 
Szabó szamosujvári gór. kath püspökök — 
továbbá bekéi Ipoly főapát, l ay gróf apostol1 
prtonotarius, bárói Knyrácz prépost, a világi 
előkelőségei: közül herczeg Eszterházy Miklós, 
gróf ( sekenics Endre, gróf Zichy Nándor, gróf 
Zichy Aladár jelentek- meg. Az elnöki asztalnál 
ezúttal gróf Zichy János elnök, Eoromisza 
Tibor. lovag Matlyasovszky Lajos alelnökök és 
tiyiirky Ödön titkár ültek

A katholikus tanügy.
Az üdvözlő táviratok felolvasása után dr 

Dudek János a nyitrai felsőbb leányiskola igaz­
gatója mondott beszédet a katholikés tanügy 
állapotáról.

Kei dolog kell a tanügy fejlesztéséhez: 
i)i;n/ es lelkesedés Ha az iskola szeretető moz­
gatja az embereket, akkor ez előteremti az 
anv at’iakat. Egyik tényező sem elégséges a 
másik nélkül. Ma már az álkim és közsé- 

, állítanak iskolákat, mit akarunk te- 
tMW ivrr*vict'>-w»“«wr rwcMmou ■auni-vw
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hát mi katholikusok a huszadik század­
ban külön iskolákkal ? Mi hitvallásos iskolá­
kat akarunk, még századok múlva is, mert 
meg vagyunk- győződve róla, hogy csak ilyen 

' hitvallásos iskolák biztosíthatják a jövő' nem- 
I zedék boldogulását Csak az ilyen iskolákban 

nevelt ifjakból leh- inek jó hazafiak. Vallás­
erkölcsi alap nélkül edzett férfiúvá a gyermek 
sohasem fejlődhetik. Sokan azt mondják, hogy 

; a közös iskola inkább megfelel az állam czél- 
jainak. Részletesen czáfolja ezt az állítást és 
arra a konklúzióra jut, hogy nekünk ma a 
vallásos iskolára többet kell áldoznunk, mint 
elődeinknek. Minden vajúdik a közéletben, 
mindent megbontottak az újabb szellemi áram- 

I latok. Látjuk a szivek végnélküli vergődését, 
I az élvezetek hajhászását és a gyors meggazda­

godás vágyát. Csak egy áll még szilárdan, mint 
százados tölgy az idők viharai közt: a mi 

: katholikus Egyházunk, mely nem tétovázik 
hanem egész tisztán és világosan mondja meg:

I ez az élet czélja. Nem más alapon, hanem 
í ugyanezen áll a kath. iskola. Eelölel mindent 

a mi iskolánk, amit a haladó idő produkál,
• csak az alapját nem hagyja el. I)e miért hagyja 
| el ezt az alapot s éppen ma ? Ez a katholikus 
! iskola adta nekünk a Zrínyieket, Pázmányt,
• Rákóczyt, Széchényi Istvánt, Deák Eerenczet.
■ Mimi katholikusok és jó hazafiak, gondolom, 

meglehetünk velők elégedve. Ha az a kath.
; ’skola ma nem állana fen, újból föl kellene, 
í állítani. (Taps.) Midőn nincs elv. nincs meggyő- 
i ződés, de hol is kapnék, mikor egyik tankönyv 

mást mond, mint a másik, de a hitvallásos
i iskola szükségességéről meggyőz az ellenséges 
j álláspont is Amely iskolában különböző vallásu 
i tanítók tanítanak, lehet tanítás, de nevelés nem. 
; Baj, ha azok a tanítók vallásosak, még nagyobb

baj, ha vallástalanok.
Meggyőző okkötéssel bizonyítja ezt a té­

telt és példákkal is illusztrálja, hogy a feleke- 
zetnélküli iskolát a vallások sérelmei nélkül 
állítani nem is lehet. Ember nem lehet vallás 
nélkül, még a szabad kőművesnek is van val- 

i fása. A polgárok érdekeit ismerő komoly kor­
mánynak nem volna szabad gyöngítenie a hit­
vallásos iskolákat, hanem összes eszközeivel 
annak segítségére kellene sietnie. A hatalmas 
angol nemzet a kath. iskolákat az, állam ingyen 
segíti Nálunk pár rongyos forintért jogokat 

j követel.
Az államhatalomnak felséges czéljai van- 

i nak, de nem elégszik meg vele, még gyerme- 
j keket is akar nevelni!? Pedig a társadalmi 
I bomlást sem tudja megakadályozni. Rosszabb 

helyzetben vagyunk-, mint a régi Róma népe, 
ahol a lovat tette meg konzulnak a gőgös ha­
talom. A kath. vallás soha sem vált az állam 
kárára. Mi soha sem árultuk el a hazát, soha 
sem bontottuk az egységet.

Ha nincsen kath. püspöki kar, mely kard­
dal kezében ott vérzett el Sajónál Mohácsnál, 
ma nem áll Magyarország. A jó lelkiismeretet 
ha elfelejtik- a gyermekben fejleszteni, mi tartja 
fenn a haza, a család ''/..imára ? A hallgatóság­
hoz fordul ezután: törődjünk jobban iskoláink­
kal, védjük jogainkat lelkesebben. Most folyik

u.síi idfcüy /, b/o;/l/í'</<'.s.s7;j/e/ rnliiiszöriá' lthcn. coslninItehuólt, blouse- és 
’/iii'iiilifi'iilt. s?j.:' Keszilinó'iivíi ]>aiilauolt Teljes nieui/asszont/i keleiuji/éli.

’^intetehc;' kétséget nem szenved hogy closóbh mint bárhül ;c-' : árit<»pást k-’r tis/tclcltcl U !)1VÄT< SAIINOK.
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javában az államosítás a népiskolák körül. Na- - 
gyón tapintatosan, hogy ne vegyük észté. De 
majd észreveszszük tíz év múlva. Mi Pató Pál 
módjára összedugd kézzel nézzük a foglalást. 
Nincscnnek anyagi eszközeink' mondják. A 
patvarban is, hogy ne volna! Csak akarni kell. 
De ne csak felfelé tekmtgessünk minduntalan. 
Tegyünk a magunk erejéből, fillért fillérhez 
téve és a világ csudálni log bennünket, mert 
oly fontos reánk a kath. iskola, hogy utolsó | 
kabátunkat is oda adhatnék érte,

A kath. autonómia.
Mihályit Ákos dr egyetemi tanár a katho- i 

likus autonómiáról beszélt, Ez a tárgy régen j 
foglalkoztatja a katholikus elméket. Sokszor , 
minden reménységüket fűzték hozzá a katho- • 
likusok, ettől várták a katholikusok egyetérté- j 
sének. megteremtését. Az autonómiáért folytatott 
hosszú küzdelmekben nem hiányzott a szenve- ' 
dély se.

Ma már csendes mederben folynak a küz­
delmek.

A katholikusok megragadnak minden más 
eszközt is a vallási élet megszilárdítására, do­
kumentálván, hogy nem minden bajnak a for­
rása az autonómia hiánya, de nem is lehet az j 
autonómiától minden bajnak a megszűnését i 
várni.

f.nm-k daczára ma is élénk az a meggyő- j 
ződes, hogy az autonómiához a magyar katho- | 
Íj /.izmusnak ősi joga van s e jogukkal a ka­
tholikusok 900 esztendőn keresztül nem is él- 
tak vissza. Az ősi joghoz járul ma az éyytíi i

A legutóbbi autonómia kongresszus két év \ 
előtt befejezte munkálkodásait, a inunkála" ■ 
tak keresztül mentek minden fórumon, igy a 
kormánynak' nem volna szabad azt tovább a 
fiókba zárva tartani Ha tovább is habozik a . 
kormány az autonómia életbeléptetésével da- : 
< zára annak, hogy a katholikusok követelése a i 
minimumra van redukálva azt jelentené, 
hogy a kormány ellenére teszen a kathoiiku- . 
soknak.

Minden (előkezelnek van ónkormányzata, 
miért nem adják meg azt annak, amelyiknek 9 : 
milliónál több a tagja.

Cz.áfolja azokat az ellenvetéseket, a melye- . 
két az autonómia kerékkötői felhoznak. Vagy i 
van joguk a katholikusoknak az autonómiához, 
vagy nincs. 11a vau, a kormánynak volna 
kötelessége az akadályokat elhárítani.

Azt hiszi, hogy a nagygyűlés nézetét tol­
mácsolja, a mikor kijelenti, hogy a magyar 
katholikusok már nagyon is belementek ebbe 
a taktikázásba.

Arról lehet vitázni, hogy melyik autonó­
miai rendszer volna jobb, de abban mindenki 
egyetért, hogy az. autonómiának olyannak kell 
lennie, hogy maga a katholikus egyház minden 
irányban kifejtbe,se áldásos működését, illosz- 
szantartó zajos éljenzés és taps.)

Az erkölcHtelen irodalom.
Andor J éizsej főgimnázium! tanát az ei 

J;<>1<-leien irodalom ellem védekezésről taitott 
előadást.

Az erkölcstelen irodalom (elburjánzásának 
az oka nézete szerint a : ajtószabad ág tulten 
ge. e volt Az erkölcstelen irodalom a módiin 
irányzat szülötte, ezzel együtt reméli, hogy 
meg is fog szűnni. Azoknak az. okoskodá-át 
akik azt mondják, hogy üldözni kell az n 
kölcstelen irodalmot, de úgy hogy az irodalom 
szükség.’,zeiii fejlődé .ének ne áitson s ez. ne 

héz, mert az erkölcs és ei kölcstelenség között 
igen nehéz határvonalat vonni azt ferdének 
tartja.

A kérges tenyerű paraszt földmives tud 
különbséget tenni az erkölcsös és az erkölcs­
telen között. Ecseteli azt a mértéknélküli ter­
jedését az erkölcstelen könyveknek. Nemcsak 
nagy városokba de apró falukba is elhord­
ják ma már az erkölcstelen irodalom termé­
keit.

Az egyedüli védekezésnek tartja a tör­
vényhozás intézkedését s erre meg kell moz­
dulni minden családnak, minden embernél,-. 
Kérvényezni, agitálni kell mindaddig míg sí­
kéit nem érnek el. Számit e tekintetben a 
nem katholikusok támogatására is. Külföldön 
e tárgyban legutóbb tartott kongresszuson Ma­
gyarország nem volt képviselve, de jó is, mert 
ránk sütötték, hogy az erköhtelen irodalmi ter­
mékek /ú fésake Budapest. Kéri a nagygyűlést, 
hogy indítson országos akcziót a törvényhozás 
intézkedésének provokálására • I losszantai to taps 
és éljenzés.)

h.z.zel az ülés véget ért.

Diazgyiilés.
A Szeplőtelen fogantatástól dogma

kihirdetésének jubileuma alkalmából diszgyülést 
tartottak tegnap este G lírakor.

A diszgyülést gróf' Mailáth Gusztáv Károly 
erdélyi püspök nyitotta meg

A rövid elnöki megnyitó után bemutatja 
Zichy János gróf a pápa sürgönyét, melyben a 
nagygyűlés hódolatára válaszol: O szentségének 
igen jól esett a magyar katholikusok hódolata- 
A szerető atya mindig örömmel gondol az ő 
gyei műkéit <■

Az Immaculata jubileum jelentőségéről l á- 
rosy Gyula dl, ..zékesfejéi vál i püspök beszélt.

A diszgyülésen még a következő beszédek 
hangzottak el.

A Máría-kultusz általában. Zlinszky János 
drtól.

A Mát ia-Kongregácziók, mint a katholi- 
cz.iznius újjászületésének fontos tényezői ha­
zánkban. rámondotta Alleram Gyula, az egye­
temi ifjak kongregácziójának prefektusa.

I'.ste H órakor <A Keresztény Munkás 
Egyesületek Szövetkezetéinek alakuló* köz­
gyűlését tartották meg a Katholikus Kör dísz­
termében. Az elnöki megnyitót Giessteein 
Sándor mondotta.

l’JDOXSÁGOK.

Szacsvay emlékezete.
/•elhívás Nayyvárad táros kazal ias 

polgáraihoz.
Hozzátok szólok hazafias polgátai e vá­

rosnak párt-vallás és nemzetiség különbség 
nélkül, Ints októberi napon, a vértanuk hónap­
jában, niet t ezelőtt ötvenöt evvel szomorú vé­
get ért önvédelmi harczunk lezajlása után 1849 
október hónap elején már megkezdte a z. ,,-ir- 

' noki önkény malom irtózatos munkáját
Oktober 24-cn, Pesten az iijépületben, hár­

man estei- martalékul a zsarnok' vérbosszú já­
rjak, i ser nyus Alano, baro Percnyi /.- imnoud 
és Sf.atsvay Imre városunk- első DépképVI-e- 
lője, kinek szellemében c- nevében szólunk 
hozzátok hazafias polgátai <• váró nak l ) \ <r.
tanú halálának: . > »-ik évfoi dlihija I;, i >1 >, ■ 11, 
hogy velünk, a Sz.u vav Imié a.ztahái ,'mgal

együtt, melynek nevében kérünk titeket, önné, 
[leljétek meg a holnapi napon október e/Lt, 
Szacsvay Imre dicső halálának évfordulóját.

Jeitek, egyesüljünk e napon mindannyian 
az igaz törhetetlen hazaszeretetnek jegyében, s 
rójuk le kegyeletünk adóját, oly sok évek után 
az Ur hajlékában, a Szent László templomban 
délelőtt 9 órakor, a vértamiért tartandó gyá,z 
isteni tiszteleten.

; S ott egy szívvel lélekkel küldjünk foh.i-.zt 
í a magyarok Istenéhez, a vértanúért, hogy szánt 

eszménye, mélyéit ő életét áldozta, sírjában 
feltámadhasson, hazánk függetlensége és sza­
badsága.

A Szacsvay Imre asztaltársaság nevében
Nagyvára'!, 1905 október 23-án.

1 lazafias üdvözlettel,
Katona Mihály !>r Halász \_ajos

jagyző elnök

* Özv. Schlauch Józsefné Ovzmm 
részvéttel értesülünk b. e. bibornok sógornejá- 

i nal; ozv. .SDzórrm/z Józsefijének haláláré)!. Schlauch 
József legidősebb testvérbátyja volt a bí­
borunknak, ki bátyja halála után annak özv­
gyét és leányát (Schlauch Jozefin, magáin./, 
vette. A bibornok' elhunytéval Schlauch Jozefái 
úrnő édes anyjával Köfaragó-utczai házába Imi- 

I tűzött s ott következett most be a tisztes sz.-.., 
ko’t éit uriasszonynak halála, melyről az • 
hunyt családja a következő gyászjelenti- 
adta ki:

Schlauch Jozeii és Górta férjével Veik'-, 
Pál nyugalmazott m. kir. tanfelügyelővel, szá 

: mos unokák és rokonok nevében mély fájda­
lommal tudatják szeretett édes anyjuk, illetve 

: anyós és rokonnak özv. Schlauch Józsefije. sz.. - 
letett: Eiala /Annának, folyó hó 22-én d >■ 
háromnegyed 12 lírakor, életének 95-ik éveben, 
rövid szenvedés és a halotti szentségek ájtam 
felvétele után tői lém gyászos elhunytál A meg 

I boldogult drága halott földi maradványai fo.v.. 
hó 24-én d. u 3 órakor fognak a róni, kath 
egyház szertartása szerint. Lukács György u:r/a 
22 számú gyászháznál bt .-szenteltetni és a nagy 

j várad olaszi-i temetőben hivő családi sírbolt!).m 
I örök nyugalomra helyeztetni. Az enge-zt- •> 
: szent mise áldozat pedig folyó hó 25 én d >•

K) órakor fog a Premontrei-rend templomában 
j az bigék lírának bemutattatni. Mely végtiszte, 
j ségtélelre az elhunyt rokonai, barátnői és is­

merősei tisztelettel meghivatnak. Nagyvárad. 
1904 október 22-én. A/, őrei-: világosság fénye- 

■ kedjék neki!

* Esküvő, horímzy Rezső vármegyei 
tisztviselő I ho 2:> én kedden d u. 3 óiakni 

1 a Nagy-teleki-iitczai cv. ref. templomban esku- 
I szik örök hűséget bájos arájának, özv. nyír: 

Szabo Józsefné szül. Halázsházy l-.mma miié' 
kedves és szép leányának, Irénkének.

* A harmadik vashid építése. '
i tervbe vett 3-ik vashidra még nem írták ki a

pályázatot, mert még a tervek' sincsenek meg 
' készen s mát is érkezett, megkö tr-sés Nagyvárad 

városához, a hidúipitése ügyében. A bud.ij" -n 
-zivattyu és gépgyát ré zvénytái saság ic zt 
akai venni a [lályilzaton s kéri a lei vet a 

; paiy.ízati fi lt<'-trlcket.

* A bihari emlékoszlop fenntartása,
j A milleniimi emlékére a bihari iöldváiban,

melyhez Men Mariit hagyom.ínya fűződik', em- 
lei. oszlopot állítottál; I- I. Az oszlop azonban 
rövid 'S évi fennállá-.a ó,ta is már nagyon 
kai i ong.ilódott. líihar község képviselő’ 
lete azzal a Imreiemmel fordult llih u vái m- " 
tol vényhato ágához, ho"y bor: .1- on h.íiom - ' 
l.oron.'it a megyei pönztAt le',] a iozsé; ie-:- 
1:e.'.e ,ci e, hl:gy a - zobol i:rti lé .<-it élt iint|r11 - -
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Fogalmazói állás a városnál Nagy 
városánál egy fogalmazol állás üresedet

mar

i-vcine megval.asztasa altat a varost tisztikar

* Dr Puskás Béla ügyvéd felgyó­
gyult. I'üst-.,is Béla <' 
i.ar f alai, általánosan 
' ajo- bihai m< gyei

mímel értesülünk négy hónapon 
eéí’éből felénjült és most már

* A villamos telep kára.
0-11
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nap

'•n
állitsanak el. Am/A/yz 

kinek mái három ízben

fekete-győi ö - i esendői különítmény 
.ist és fűtést d díjtalanul.

* A gazdák és a vásárengedélyezé

ismerte. a gyilkosságot ő követte

a hatósági bonezo- 
ák a kir. ügyészség

“ Pannonia megnyitása.
nyitotta meg Schiller József jóhii ü

z.át é, vendéglőjét, a »Pannoniá«-t. A város 
előkelő közönsége mái este S órakor úgy meg-

nyár \ 
Mint

Ügyvédi

ehnult 
villamos telepen előfordult 

tűznél egy t ransfot matoi elégett s 
berendező >• megrongálódott Az összes

meg
*

billése. A budapesti egyetem jog. és 
iományi kai.i, ugy-zintén az egyetemi

azt

más

Az egyetemi tanulmány könnyeb- 
államtu 

tanács

mnie p'g'.öi tünetet, mint 
, törölje az egyetem tanti

egyetemen.

etu ojiai

vonat
intézett az összes 
kaiéihoz, melyben 

désbi n. Valószínű 
;>y előadását meo

A. szeged nagyváradi motoros.
1-r san.idi vasút által Ij- v< zeti 11 motor-

fontán a many. Hamva utal-.'

gyorsai>1)

min

mar
m i -
1 zii

intézett valamennyi

ilasok után tigy 
mindennemű vázát 
zési, vásárrendtartási,

véleményadási a kikéi ni

miniszterrel foly-
mtézkedett, hogy

üres helyet találni. A nagy kényelemmel 
rendezett kávéháziján daczára a nagyk 
ségnek mégis
zékenységgel szolgálták ki a 
közönséget Kúra Károly kitűnő

legnagyobb <dő-
vendégeket. A

kényelemmel 
legkényesebb

a máv. 
valamint

* A vasutasok előléptetése.

válást alkalmával

üoigáltak.
ugyancsak

novem

amelyen az 
ik rlilrnilr 
,ek és 1. iné

amit <

sága.
Két község felfordult közbizton- 
Még nem köszöntőiI be a tél szigora, 
megdöbbentő híreket kapuul, a vidék

imt r. Illol lösen

gazo.isagi 

előadóikat. Ily 
ügyekben eddig csal-, a kereskedelmi kamarák 
adtak véleményt. A tot vénvhatóságok jövőben a

és fénynyel van berendezve s a 
igényeket is képes kielégíteni A szobák ára

közönségnek egyik legkedveltebb

ininisztei hoz.

Egy konzul özvegyének meggyil­
kolása. Hamburgból jelentik Dürfeld Viktor 
konzul ott lakó özvegyét tegnap lakásában 
meggyilkolva találták. A lakás l.i volt rabolva, 
a tablók a (>7 éves öreg asszonyt baltacsapá-

‘ A Kakas Márton legújabb 
mából.

. I Deák lakomáról.

lakoma
Tudod, hogy Tisza 
a poliárkösz.ónlöje

Miért?
Mert az ö áldom

ajtó mögött feküdt, amiből

behatolt a lakásba és mikor 
ton a lelejie né| leütötte A 
nyoma

* Vörhenyjarvány
Mái am,ii 11

megtiltotta 
látómat,isiit,

meginni.

szá-

István gróf a 
után nem itta ki

ai levét a nemzet

ste hazajött, rög- 
.'yilkosnak semmi

Máramarosban
ármegye több községében, neveze

annyi jövedelme, 
fa ni -'

— Hogyne;

a halotti

omletté k

Deák 
a po ■

a leányom kezét kén, de van-e 
hog. a leányomat el tudná tar-

'gnap kaptam meg kmevezése- 
fiaztlika építési irodájába, mint

in még többen. Az alisjián 
lek ismerősök .Utal való 
toiok megtartáséit s ut 
fosok- jelenni- be a meg

tejtermékeket sem 
•gekbe, sem onnan a vármegye 

vilim nem szabad.

* Letartóztatott pénzhamisító banda

itlvoronást gyártó pénzhnmisitó 
>/.la ma egy egész I Jélmagyai 
i pénzhamisító konzoriumot ha

állított! lm /.koronás

Hisz akkor
van Áldásom

reálok 1

.. Mama, tud-e a papa tám zolm ?
Még azt sem tud Samukám.
Pedig meglánczoltat még ma 

mondta

* A finánc« korrigál. Sok bosszúságot 
okoznak a pénzügyi tisztviselői: tulbuzgalmuk-

renc.z esz-
ki réztnü-

pénzhamisítás mi.itt hét évre volt bezárva, 
n' bevallott 11.izkul.it.ist taitottak niég 

József lallt1,is s/.őllo|e|jen es ott Ibll’V
mennyiseim

mi

mpromilláló |i-vcle otiKÍt

mnal

* Viz; 
ügyében.

gálát a fiizegyi gyilkosság

a hibát elkövetni, mint reparálni. A napokban 
is egy ilyen, csak' sok kellemetlenséggel hely­

a melyben ki volt lliu- 
2000 koiona adósság, 

vonható hagyaték O

tételeket »kipipálni« A melyik neki 
meghagyta, egy na 
s így kiszámított ; 
dót) koiona illeték

myi vagyont, hogy kemény 
t vetett ki reá, a melynek 
lásbil óság meg is tette a lli- 
i szelein' ellen öiökos már 
e|et Kapott egy túlterhelt 
még’ levesebb legyen a 

tisztázásiba, a finánc/. is

I v lehet a > mim után is fizetni illetéket

Vb

»»! te . -. 5 ’
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X SirkOBXOruk legszebb kivitelben nagy ■ 
választékban, a legolcsóbban beszerezhetők ' 
Czil/ér Imre áruházában Olaszi fő-uteza; fiók­
üzlet Szt-László-tér. 911.

x Sulkovszky herczeg világhírű mé­
nesi Szőlőit', kiváló minőségű hegyi-borait,, va­
lamint elsőrendű Kávéit ismert, előnyös árban . 
hozza forgalomba: Mertz Nándor jóhirü keres- I 
kedő, kinek mai hirdetését ajánljuk olvasóink : 
figyelmébe.

IRODALOM.
A Zászlónk most megjelent ok­

tóberi száma Ugyanazzal a nemes czéllal lép ■ 
olvasói elé, mint aminővel eddig , — immár 
111-dik éve. — És e czél nem más, mint a 
lélek — elsősorban az ifjúi lélek — legneme- i 
sebb vágyainak kielégítése és erőinek kifejtése. : 
Erre törekszik minden száma, minden lapja, > 
czikke, kliséje a nagy és mindig uj czimképtől i 
az utolsó bohókás Thyüm-hüm Matyi képig. A , 
jelen szám sem tér el ettől egy hajszálnyira : 
sem. Van benne gyönyörű vers a küszöbön álló j 
halottak napjára, aktuális czikk Moszkváról és i 
az oroszokról. (Saját megfigyelései a szerkesz- | 
tőnek, ki nemrég utazta be Oroszországot.) . 
Humoros rajzolatok a régi diákéletből, gyöngy- i 
elbeszélés Sienkievicztől. Leírás a háborúról. 
Egy vén nyelvtan (V. László királyunké) há­
nyatott sorsa. Majlátíi Géza gróf tapasztalatai 
Kináben, diák-napló (jóízű humorral), amerikai 
fiú típusok, egy sereg komoly s nevettető ap­
róság. Mindez 45 tiszta kivitelű szép képpel, 
rajzzal illusztrálva. — Ilyen 10 füzet 2 koronáért 
valóban «hihetetlen olcsó» (egy vén könyvkiadó 
szakember szavai). Pedig a Zászlónk egész évi 
előfizetése se több, se kevesebb, mint 2 korona. 
Félévre 1 korona. Ajánljuk melegen különösen 
gyermekes családok figyelmébe. Mutatvány­
számot ingyen és bérmentve azonnal küld ki-

■ vánatra a Zászlónk kiadóhivatala Budapesten, 
VII., Damjanich-utcza 50.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Vasárnap. d. u. Szép Meluzina. Este: Haj­

dúk hadnagya.
Hétfő-. Sursum Corda. Színmű Bosnyák 

Jolántól.
Kedd’. Bob herczeg, operett.
Szerda: Don Gaesar. Színmű.
Csütörtök: Kis pajtás, vígjáték.
Kentek: A Kis császár uj operett, itt 

először.
Szombat. A Kis császár.
Vasárnap: d. u. Simonyi óbester víg­

játék; este: A sárga csikó népszínmű.

A színtársulat szubvencziója.

* Árverés végrehajtó nélkül. A vég­
rehajtónak tudvalevőleg nem a foglalás ad 
félelmes tekintélyt, hanem az — árverés. Mit 
ér a legszigorúbb foglalás egy kis árverés nél­
kül ? Semmid Nyeletbn kés, amelynek elve­
szett a pengéje.

Érmihályfalván a napokban alaposan csúffá' 
tették a végrehajtási törvényt.

Zárlatot vezettek egy ottani parasztgazda 
búzájára, tengerijére meg mi egymás aprósá­
gára. A zár alá vett ingóságokról időközben a 
járásbíróság megállapította, hogy romlandók s 
el kell őket árvcrelni Az árverést a végrehajtó 
e hónap végére tűzte ki.

Abból az árvarésből azonban semmi sem 
lesz. A múlt hét elején megjelent a hitelező i 
állítólagos megbízottja, odarendelte a községi 
dobost s a zárgondnokkal mutyiban szépen 
elárvereztek mindent tisztára. Nem maradt ott 
egy szem búza setu; a mi nem csoda, hiszen 
negyedrész áron kelt el minden.

A károsult paraszt sírva jött be Nagyvá­
radra s most az ügyvédje, dr Krüger Aladár 
igyekszik a különös kis árverés tetteseit a 
törvény kezébe adni s a vakmerőén kifosztott 
parasztnak igazságot szerezni.

♦ A föld gyomrából. Városunkban nagy­
ban folyik a csatornázás, a városnál alkalmazottak 
vgvike azt állítja, hogy tulajdonképen a csatornázás 
csak czim — a kis Kohnt keresik s földulják érte 
az egész várost. (Állítólag meg is találták már, ott 
van a nagy (He) zsebében.) — Egy mameluk azt 
állítja, hogy az öreg Tisza Kálmánnak egy elvesz­
tett értékes gyűrűjét keresik, ha azt megtalálják 
Barabás Béla és a nagy Tamás fölviszik Pistának s 
megkérik, hogy a következő választásnál fogadja 
el Nagyvárad város mandátumát. Mások meg azt 
állítják — s ez a jól értesült forrás, hogy a 
1.4,000 koronát keresik, a mit elhegedült szent 
Dávid. A pénzt nem kapták meg, de találtak va­
lami contractusokat, a melyen rajta voltak a pénz­
tári napló hiányzó dátumai

A Páris-patak hídjának építésénél a Kecske- 
inédo vendéglő közelében találtak egy 1'24.000 
koronáról szóló betétkönyvecskét Ív könyvet be­
tették a város pénztárába. Ugyanis ezt a szökött 
Kecskeméthy rejtette oda, ki az elveszett összegből 
— a szükölködöket segélyezi. - A város távira­
tilag üdvözli a bujdosó Kecskeméthyt s elhatározta, 
hogy érdemeines elismeréséül képét a város di-zes 
közgyűlési termében fogja elhelyezni (_>'•)

x Ritka kedvező alkalom kínálkozik 
most tisztelt olvasóinknak, kézmüáru szükség­
leteit beszerezni. A közkedveltségnek örvendő 
s általános szolidságáról s jó és finom árui­
ról elismert Wallerstein l'ülöp és fiai ezég 
más vállalat miatt hatóságilag engedélyezett 
végeladást csinál, s az egész raktár készletét, 
gyári áron alól kiárusítja. Saját érdekében fel­
hívjuk ez utón is t. olvasóink figyelmét erre a 
ritka kedvező alkalomra.

x Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a körösparti ven­
déglőmben, melyet a mai kor igényeinek telje­
sen megfelelőleg rendeztem be. Jó ételekről és 
kitűnő italokról gondoskodva van. Minden este 
elsütendő czigány zene, friss csapolásu Dréher 
sör, zóna reggelik, hideg és meleg ételek minden 
időben pontos kiszolgálás és olcsó árak mellett 
kaphatók Nyári és téli kényelmes fedett helyi- | 
ségeim módot nyújtanak a legkényesebb igé- I 
nyékét kielégítenem. Midőn ezt a n. é. közön- ; 
ségnek b. tudomására hozom azon szerény óha­
jomnak adok kifejezést, hogy úgy mint a jelen­
ben, a jövőben is minél számosabb b látogatá­
saikkal engem továbbra is megtisztelni szíves­
kedjenek. Kiváló tisztelettel Szabd Gyula, ven­
déglős. Abonensek felvétetnek.

X Aki elegáns és jó czipőt, kalapot, fehér­
neműt, kesztyűt, harisnyát meglepő olcsón akar 
venni, forduljon bizalommal a l-ábi y Testvérek 
czéyhez fő-uteza, hol minden czikkben óriási dús 
választékot talál. 

oató kérelmét, a 3000 korona szubvencziónak 
a további két évre leendő megadása iránt.

Dr Kurlándtr Ede a társulatot most jó­
nak látja, amely megérdemli a támogatást. A 
3000 kor. szubvenciót megadja, de csak l 
évre, azon Kikötéssel, hogy az igazgató ifjúsági 
előadásokat rendezzen.

Dr Halász Lajos ellenzi a szubvenczió to­
vábbi megadását. Nem egészen őszinte az igaz­
gató eljárása. Somogyi tudta, hogy a szubven- 
cziót egy cvre szavaztak meg. A város nem 
bírja meg az uj terhet, de meggyőződése, hogy 
nincs is szüksége Somogyi Károlynak a tá­
mogatásra.

Dr Moskovits József feleslegesnek találja, 
hogy minden évben vitatkoznak a segélyről. A 
szerződés tartamára megszavazza a szubvenczió!. 
Most a társulat kielégítő, nincs ok rá, hogy a 
támogatást elvonjuk tőle.

Dr Gyémánt Jenő a város pénzügyi viszo­
nyaira utal, s ezen alapon az a nézete, hogy 
az igazgatónak- nincs sziiksége a szubvencziora. 
De ha mégis kén, egy évre megadja.

Dr Halász Lajos azt kéri, hogy a szín­
igazgató pénztár könyveinek átvizsgálására egy 
bizottságot küldjenek ki.

Kimler Károly úgy látja, hogy Somogyi 
kérelme mellett a leghathatósabb érvet éppen 
Halász hozta fel. A város ma oly helyzetben van, 
hogy a segélyt megszavazhatja. Az igazgató a 
fűtés és világításért 14 000 koronát tizet, ho­
lott más városban ezt ingyen adják az igazga­
tónak. Az ifjúsági előadások felvételét örömmel 
üdvözli.

Dr Hoványi Géza elnök a szubvenczió 
szükségét fejtegeti Fontosnak tartja az ifjúság' 
előadásokat s erre szerződésben kötelezve van 
az igazgató.

A bizottság a színigazgató részére a lenn- 
•. álló szerződés egész tartamára javasolja a szub- 
■ venczió megadását s felhívja az igazgatót, hogy 
j havonta rendezzen ifjúsági előadásokat, már a 
i mostam szezonban is.

*

Ezután elfogadták a színigazgató által ok- 
' tóber 24-től november 1-ig összeállított miisort 
i a következőkben:

Okt. 24-én, hétfőn: Sursum corda; 25-én 
I Bob herczeg; 26-án Don Caesar; 27-én Kis 
: pajtások; 28-án és 29-én Kis császár i.uj •, 
I 30-án Sárga csikó, 31-én Egyenlőség és no­

vember 1 én Ember tragédiája.

Uj tenorista. Cseh Ferencz kitűnő hangú 
! tenoristát Somogyi Károly színigazgató társula- 
: tához szerződtette: Az uj tenorista bemutat­

kozása még csak a jövő hónapok valamelyiké- 
j ben fog megtörténni, mivelhogy pár hónapot 
: tanulással kell eltöltenie. hogy az ensemblebe 
' beletalálja magát.

Szép Meluzina kerül ma délután 8 óta 
j kor színre félhelyárak mellett a Szigligeti szm- 
: házban, elsőrangú szerep osztásban.

Hajdúk hadnagya. Czobor és Rajna 
operettéje, ma 6-odszór megy az ismert sze­
reposztással a Szigligeti színházban.

A szinügyi bizottság ülése. —

Somogyi Károly színigazgatónak a most 
folyó sziniévadra Nagyvárad városa 3001) ko­
rona szubvencziót szavazott meg. Somogyi Ká­
roly ezen összeget a többi évekre is kérte, 
mindaddig, mig szerződése tart, vagyis még 
további két évre.

A szinügyi bizottság tegnap foglalkozott 
az igazgató kérelmével s a szubvenczió további 
megadását javasolja Nagyvárad város törvény­
hatóságának.

A ^zinügyi bizottság ülésén dr Haván}1 
Géza elnöklete alatt jelen voltak: Rimler Ká­
roly. dr Moskovits József, dr Dési Géza, Kő- 
szeghy József, dr Radó Ignácz, dr Kurländer 
Ede, Beczkay Lajos, dr Gyémánt Jenő, llar- 
mathy Károly, Mezey Mihály, Somogyi Károly- 
színigazgató es Eleméi y Ferencz aljegyző.

Elnök előterjesztette Somogyi Károly igaz-

A kis császár. A Szigligeti színház leg­
közelebbi premierje. A kis császár uj operett 
lesz.

TANÜGY.
Beiratások az ipariskola téli tan 

folyamán. Az ipariskola téli tanfolyamán a 
beiratások október hó 26-tól 30 ig eszközöltet­
nek s a tanulás november hó 5-én veszi kez­
detét.

Felhivatnak' a t. mester urak, hogy tanon 
czaikat a fent megjelölt határidő alatt mulhat- 
lanul beírassák, mert ellenkező esetben a mi'-- 
lasztók az ipartörvény megfelelő §-a értein.<- 
ben 4<> 400 koronáig terjedő pénzbírsággá, 
bűntetteinek. Nagyvárad 1904. okt. 23- Am..' 
Izsó, ipariskolai igazgató.
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. Orgonaavatás és dalestély. Teljesen 

készen áll az újvárosi cv. ref. templomban az 
énekkar által készíttetett orgona, ügy a külseje, | 
r;:nt a hangja s szerkezete valóban meglepő, j 
,\z avatási ünnep e hó 30-án vasárnap d. e. | 
[e<z a 9 órai istentisztelet alkalmával, a dal | 
estély pedig este a Sasban. A meghívók szét- | 
küldettek ha netalán az arra igényt tartók nem ■ 
kaptak volna még, szíveskedjenek Gerencsér j 
{üzsef kántorhoz fordulni, ugyanott lehet a i 
hámozott ülőhelyeket is előjegyeztetni, illetve ! 
váltam.

A protestáns jótékony egyesület ma i 
vasárnap délelőtt 10 és fél órakor választmá­
ny- — és 11 órakor közgyűlést tart a ref. in- 
témátus helyiségében, melyre az egyesület 
t s tvi-előit, választmányi- és rendes tagjait . 
t sztelettel meghívja az elnökség

MULATSÁG.
A Legényegylet táncziskolája már 

"•ejnvi.t és hetenként három napon, hétfőn, I 
_-,??rdán es pénteken este tart az egylet helyi­
ségében. A táneztanitási < ? Sándor oki. 
tán tztanitó végzi, kinek eddigi működéséről is i 
, ■ ,■ o bizony:tványok tanuskodnak Beíratkozni 
men' mindig lehet, úgyszintén november 15-én 
kezdődő ismétlők tanfolyamára is

Tírazsií úszol unit áfás.

A miniszterelnök sajtópöre.
Tegnap reggel, mikor az őszi világosság 

már beszűrődött az Alkotmány-utczai esküdt 
szék teremablakain, hirdette ki az Ítéletet

Le- a tárgyalást vezető elnök, miután 
:. ;•’hallgatta Stcetnak. az c-k.iLex elnökének 
verdiktjét. Az esküdtek bűnösnek mondották 
ki Fényes Lászlót, Tisza István gró:. Roszner 
Ervin báró. Beöthy László főispán és Schwarz 
Felix ellen elkövetet két rendbeli rágalma­
zásban és e verdikt aiapjan a bíróság Bc- 
g es Lászlót rágalmazásért liirzri hasi JJg- 
hiz'sunteres re és zc esetben megállapított tér­
ség után egyenkint knsz-husz ksrzna penzsún- 
■ trésre ítélte.

Az egész éjszakán át tartott tárgyaiasnax 
legnevezetesebb eseménye volt Tisza Isván grot 
beszéde, a melyet a nagyszámú közönség mind­
vég.g a legfeszesebb figyelemmel kísért és vég ., 
halkan megéljenezte.

Az esküdtszék a verdikt hozata ra reggel: 
fél négy órakor vonult vissza. A tanácskozás 
k ,m. egy óra hosszat tartott és a kifáradt 
k .zönséí.' e?v része aludt, horkolni kezdett, a 
a mísítc rész pedig mint & sz’.nnazaKDsn. gu- 
bőgött, követelte az ítéletet.

Az esküdtszék tagjai negyed öt után tér­
tek vis.-za és bűnösnek mondták Fényest a rá­
galmazásban.

A bíróság az esküdteknek mind a kilencz 
e.-mben 2—2 kérdést tett fel.

A kérdések így szóltak.
1. A két czikkböl kifolyólag közmegvetést

A ' íróság az Ítélethozatalra öt órakor vo­
nt.,t vissza. A tanácskozás húsz perczig tartott 
e- már hajnalodon odakunn. a mikor az elnö.u 
harsány hangon tudtára adta Fényes Lászlónak, 

többrendbeli rágalmazás miatt három no- 
fogházra << mind a kílencz esetben busz- 

' z ér ni pénzbüntetésre ttettn.
Ezután az indokolásra keru.t a sor. a 

■ ■■ ./nes: a fe.o.vasá-a tizen p-.oz.g ,a..
Az indokolásban ki volt emelve az is. hogy a

A munkások üdülése.
Budapest október 22. (Saj. tud. táv.) 

A rn. kir. kereskedelemügyi miniszter 
rendeletet adott ki. hogy a beteg munká­
sok klimatikus üdülő helyekre féláru je­
gyekkel utazhassanak. Ilyen féláru jegyek, 
minden állomáson kaphatók

A háború.

Megfagyott japánok.
Budapest. Okt 22. (Saj. tud. táv.) 

Port-Arthurból jelentik a japánok tegnap 
megtámadtak három orosz századot. Az 
oroszok visza verték a támadást, s még 
ráadásul sok élelmiszert, konzervet zsák­
mányoltak az ellenségtől. A japánokat a 
hideg nagyon elgyüngitette. Tegnap reg­
gelre több japan katonák talállak az 

i oroszok megfagyva.
A Port-Arthurt ostromló sereg 

erősítése.
^London. - >kt. 22. A Daily Maillnak jelentik 

! Tokióból tegnapról: Szamejk tábornok a tok- 
! tói vártüzérség parancsnoka a Port-Arthurt ost- 
: romló sereg megerősítése végett útnak indult. 

A 8. hadosszlny egy részét Port-Arthurba küld­
ték, míg. a hadosztály más:k része utasítást 
kapott az elindulásra.

Czári ukáz újabb csapatok 
alakításáról.

London, október 22. Egy czári ukáz 
néhány csapattestnek a varsói, vilnai. 
kievi és moszkvai katonai kerületekben 
való mozgósítása végett, valamint a szi­
bériai katonai kerület tartalékainak ki­
egészítésére elrendeli a tartalékosoknak 
a nyugati kormányzóságok 120 kerüle­
tében való behívását.

| XYILTTÉR.

I

Bumbera Imre 
polgári- és papi szabó.

Nagyvárad, uj „Bazár-épület színház oldal.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

és Főtisztelendő papság becses tudomására 
hozni, hogy a legújabb divata és a legjobb 
minőségű ősxi és téli szöveteim raktáron 
vannak, melyekből a legújabb és legelegánsabb 

, szabás szerit ti ruhákat készítem nagybecsű 
■ megrendelőimnek.

Különösen felhívom a Fő isztelendő papság 
figyelmét sima, fekete áru mra, melyekbő.

' na'ny raktárt t-rtoi a Főtisztelendő pap­
ság részére Állandóan nagy váhszléK re 
verenda czimáda és egyházi kvadrátu 
sokból Kivétum f-kete és. v. tla szmb-n. to­
vábbá egyedül raktára a ma. idény íegsz-bb 
e- D,c?é!sze'ü-,b hit. remény, szeretet 
övének c n.u'.us . m-ly egyedül csak nálam 
szerezhető be

M.dőn a F’cszt»-lendő papság és a nagy­
érdemű n-ég becs-s pártfogását kerem 
f•• kell említenem, hogy -iv-m mindig a j-’ 
mu ja’anyós űy volt, melytől el'érni
u j ö vőben sem f >;ok.

Nagybeceü m-crer.dei-Beikvt kérve, m-.rad- 
tam k/.'i'.-' t,s -ítél

Bumbera Imre, 
polgár-i és papiszabo.

len előéletét és azt, hogy nem 'nzó szélből irta j 
a czikkeket. |

A kihirdetés után az elnök felszólította a ! 
vád és a védelem képviselőit, hogy joguk van i 
még néhány szót szólamok. I

Geguss ügyész és Nagy Dezső után a védő ; 
Brődy Ernő így szólt. ;

Semmiség: pannaszszal élek, igazságot ki- 
vánok, telje- igazságot.

Utána még Fényes László beszélt néhány 
szót. A következőket mondta:

•— Szent meggyőződésem és tudom, hogy 
az önöké is. hogy igazság az én részemen volt, 
amikor megírtam azt a két czikket. Fentartom 
az azokban foglalt állításaimat, mert szent meg­
győződésem, hogy én részemen áll az igazság ' I

Az ítélet igen vegyes hatást tett a kora 
hajnali órákban még nagyszámú hallgatóságra. 
Sokan felmentést vártak, mások súlyosabb íté­
letet. Nehányan megtámadták az elnököt, ilyen 
szavakkal.

— Ez a független bíróság :
Tisza István gróf négy órakor ment el a 

tárgyaló teremből gummikerekün a lakására 
hajtatott. Az ítéletet nyolez órakor tudta meg 
Tisza István, dr Nagy Dezső Így véd kereste 
fel a lakásán és adta tudtára a biróság döntését.

Czigány legény a vádlottak 
padján.

A'.: .L i-1 lg Imre czigány legény a tavaszon 
a mezőkeresztes: korcsmában mulatozott. Javá­
ban pálinkázott amidőn belépett a korcsmába 
Bal. ,.;é Imre és társa. - letelepedvén a -zomszéd 
asztalnál sórözn; kezdtek. Kovács Titi Imrével volt 
egy kutya amire Baloghék alkudozni kezdtek. 
Kovács nem akarta eladni a kutyáját, de Ba­
logh Imre nem hagyta annyiban a dolgot, to­
vább alkudozott, mi Kovácsot annyira méregbe 
hozta, hogy kést lánmtt eiő és azzal Balogh 
Imre vállába szúrt. Erre Baloghék kimentek az 
utczára, írni Balogh Imre nemsokára összero­
gyott és meghalt

A nagyvárad: kir. törvényszék, mint es- 
küdtbiróság tegnap tarmtta meg ez ügyben a 
főtárgvalást Millye Gyula tábla bíró elnöklete 
alatt. Szavazóbirák Kern Lajos és Szeut.eieky 
László dr voltaic.

A közvadat l amsssp ?tlihály kit aiugyész 
1 képviselte, a vádlott vedője dr Bartha Dezső 

ügyvéd volt.
A vádlott azzal védekezett, hogy nem tud 

az egész esetről semmit Nem emlékszik arra, 
hogv a sertett- : megszórta ve.na, mert a tett 

- elkövetésekor nagyon részeg volt.
A tanuk épen az ellenkezőjét áilitjax a

V 3 (1 • Ö11 V 3 > i 0 m 3 " 3 n 3 n .

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest Okt. 22. -Saját tud. táv.) 
D felsége it-bdin Gödöllőről Budapestre 
érkezik.' hol általános kihallgatást fog 
tartani.

Soós biró megszökött.
Budapest, okt. 22. (Saját tud. táv.) 

Soós Kaiman bíró, a k nek az ügyében 
tegnap ítélkezett a ki ályi Kúria, ma 
megszöKult budapesti lakásáról. A ren- 
dőrzég inF-zkedet'. e’óogatá-a iránt.

A báróság ára.
Budapest, október 22 F ij. tud. táv 

Ge’-ei Guttmmék kilen 'z-zázezer koronát 
fizettek T:- inak baroságukért A negye­
dik Guttman nem akart fizetni egy fil- 
!prt s?ni ? ez-;rt aztán nem is lett 
b ..r ’
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Szálloda és kávéház
^»megnyitás Iára

Van szerencsém Biharmegye és Nagy­
várad lisztéit közönségének szives tudo­
mására hozni, hogy Nagyváradon, 
a lié me r-téren njonnan épült 

P A N N O N IA 
=nagyszállódéinál= 
e hő 22-én, szombaton a közön­
ség rendelkezésére bocsájtoltam.

A legnagyobb gonddal és bizalommal áldo­
zatot nem kímélve igyekeztem azon, hogy a 
szállodát igénylő helybeli és vidéki utazó 
közönség minden kényelmet megtaláljon, s 
hogy a PANNÓNIA uayyszálloda első \ 
sorban álljon úgy berendezés, mint kiszolgálás 
és méltányos árak tekintetében a vidéki váro­
sok ismert nagyszállodái között.

Hatvan ízlésesen, diskrét elegáncziával be­
rendezett vendégszoba áll a közönség rendeli«'- ■ 
zésére s vendégeim minden óhajtását és észre- , 
vételét teljesíteni legfőbb törekvésem lesz.

Ugyancsak e/íó 22-én este nyílott 
weg a szállodám földszintjén berendezett : 

PANNONIA kávéház.
Arra kérem csupán Biharmegye és Nagy- j 

várad t. közönségét, hogy működésemet és : 
legjobb törekvésemet figyelemmel kisérve ér- I 
demem szerint tüntessen ki támogatásaival.

Kiváló tisztelettel:

SCHILLER JÓZSEF.

REGÉNYCSARNOK.

Németből: Nelly. 2
Hanem azt mégis meg kell adni neki — 

így folytatta tovább Eugénia -— ez alatt a rö-, 
vid idő alatt is igyekezett Edit minden óhaját 
megtudni, az arczárói leolvasni s ezt teljesíteni. 
Emlékeztek még rá, hogy utolsó találkozásuk 
alkalmával is, a társalgás közben Edit csak úgy 
odavetőleg jegyezte meg, hogy a mi zongoránk­
nak nincs meg az az erőteljes és mégis lágy 
hangja, a mit pedig ő olyan nagyon szeret min­
den hangszernél. Az esti sétáját megtéve mikor 
Edit szobájába ment, már ott találta azt a na;”, 
szerű zongorát, a melynek erőteljes és mégis 
kellemes édes hangja valósággal elragadta őt 
is, de bennünket is mindnyájunkat.

— Igen bizony, nagyon is emlékszem szólt 
Gerda. Még maga máter Angelika is azt mondta 
akkor, hogy Hohenstein Egon gróf biztosan a 
szellemekkel tart összeköttetést, ha nem valami 
boszorkány mester, hogy olyan gyorsan meg 
van minden nála, a mit akar.

Voilá, Gerda, — szól közbe pajkosan ne- 
VCme1a1 (;omlcsse — niondd, hogy 'vasakarat, 
sziklakebel, forrongó szív és kész vagy mind­
járt a jellem festéssel. Még Mária Alojzia nővér 
sem panaszkodhatnék a gyakorlatjavitási órákon 
iogy a jellemzés nagyon terjengős. Sőt meg 
vetik aZ "7‘ Ü,rÖm(.‘’ hoßy a ,nai fiatalok is kö 
vn aZ ° sokal hangoztatott elvét a rövnlség 
nel , T-f T’ Ußyan, nem tenned meg
ni ki ( az örömet? s

Gerda mosolyogva tiltakozott. Az a gondolat 
hogy mit szólna a tanítónő, kitől éles ítélő ké- 

! pessége miatt kissé valamennyien tartottak, ilyen I 
í jellemzéshez, mindnyájukat megnevettette. Még 

váltottak néhány vidám szót a megjegyzés fe­
lett, de Erna már türelmetlenül nézegeti újólag 
minden fele Edit után.

— No, még várhatsz egy kicsit - szólt Ger- 
| da a kis türelmetlenhez. Mikor Rájöttünk, máter 

Angelika Editet visszahívta s a mint láttam a j 
kis sarokszobába szólította.

Úgy — válaszolt nevetve Ada —■ tehát, : 
a mint mondani szoktuk, a mi kis titkos kabi- I 
nettünkbe,« a hol letárgyalódnak azok' az ügyes- ; 
bajos mindenféle dolgok, a melyek csak ' 

• négy szemnek, jobban mondva négy fülnek van- I 
nak szánva. így már csak meg kell elégednünk i 

i egy időre magunk közt ő nélküle is. Jertek j 
I csak, csatlakozzunk' azokhoz a Lawn-Tennis- j 

játszókhoz; minha épen ránk várakoznának.
Amint mondta Ada comtesse, azonképen J 

is cselekedett. Gyorsan beállott a többi játszó 
j növendék csoportjába A többi három leány is j 
i csakhamar követt a jó példát, s mindjárt ide s i 

tova futkostak ügyes kezeikből a tarka golyók 
a bársony puha gyepágyak közt. A játék-kedv I 
nem sokára még élénkebb pirt festett az ifjú i 
arezokra.

Gerda jól mondta. Fent a kis sarokszoba- I 
ban a nagy ablakfülkék egyikében, melyek aj- | 
tószerü nehéz bársony függönynyel választva el 
a szobától, valósággal a bizalmas eszmecserékre I 
volt alkotva, ült egy alacsony támlátlan széken 
Hohenstein Edit. Igazán elbájolóan kedves te- ; 
remtés, a mint szerényen helyet foglalt máter I 
Angelika lábainál, a kit a növendékek mind í 
nem csak tiszteltek, hanem egész rajongással 
szerettek, Ez a fiatal zárdaszüz, még nem is oly ! 
régen öltötte magára a szent Ágostonrengü szer- i 
zetesnők fekete ruháját s még is már pár éve, | 
hogy főnőknője ennek a nevelő intézetnek, mely ­
be kizárólag a legelőkelőbb családok gyermekei • 
nyelik oktatásukat. Szeles körű tudása, igazán 
tiszta jelleme, hozzá kiváló nevelői rátermetsége 
nagyim megfelelőnek mutatták erre a nehéz és ' 
felőségteljes állásra. Az igénytelen zárdaszüz i 
meg is felelt a legtökéletesbcn minden várako­
zásnak, a mit vele szemben támaszthattak. Na­
gyon értett hozzá, hogy kell a reábizottak szi­
vét tnegnyerni, a nélkül, hogy állásának méltó­
ságából csak legkevesebbet is engednie.

(Folyt, köv.)

Szigligeti-Színház,
■»nmar»,,!, ,i | -j—r rmmni II------riTJOL:---------- ----------

1‘olyószám 23 Bérletszám 23. (páratlan.)
Ma, vasárnap 1»»4 október 23-án 

színre kerül:

Délután 3 Órakor fél helyárakkal

Szép Meluzina.
Operette

Este fél 8 órakor rendes helyárakkal:

A hajdúk hadnagya.
Operette.

HKLYAKAK i NaeypanoJy 14 koron ». .tHzinti els • 
emeleti pánoly 12 kor Másodemeieti - oly s kor 
ZsMye 3 kor. Korszék 2 k r. 40 fill. Támlássz/k 2 km .

snr 1 kor-ao közép 2-ík sor 1 kor 
mfiL l* -'-‘k Sor 80 filL IL ™rlSz^

«0 fill, földszinti állóhely 1 kor., Diák .•«. katonaiegv 
» földszintre 00 fill Karzati állóhely 4t> fin '

Egy szinlap 20 fill

Jegyek előre válthatóka színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. Ili től 12 óráig, d. u 3-tól 1 

5-ig. Esti pénztárnál 7 órakor.
A holnapi előadásra jegyek előre válthatók rna I 

d. u. 3. órától 5-ig.

Ketdete /él S őreikor, vége lo órokop.
Holnap, hétfő október hó 2 Lén

Sursum corda.
Színmű.

KÖZGAZDASÁG.

Viteldij kedvezmény az államvasutakon teleltetés 
czéljából az állami vasutakon szállított állatok után.

A kereskedelemügyi miniszter mindazon 
gazdaságoknak- és gazdáknak', kik szarvasmar­
háikat és juhaikat legeltetés czéljából más vi­
dékre szállítják, kedvezményes díjtételt enge 
délyezett olyan esetekben, ha az állatok- leg­
alább 150 km. szállíttatnak az államvasuta­
kon.

A díjkedvezményt csak utólagosan az 
állatok visszaszállítása után kapják meg az ille­
tő gazdák vagy gazdaságok és pedig annyi 
kocsi-rakomány után, ahány vissza lett szál­
lítva.

A kedvezményes fuvardíj tétel kocsi és 
kilométerenkint 15 fillét egységtetelből áll, 
ehez lesz számítva kocsinként 4 kor. kezelési 
költség és 5 százalék szállítási adó.

felhívjuk ennélfogva mindazon gazdasá 
gokat, gazdákat, kik teleltetés czéljából szarvas 
marháikat és juhaikat más vidékekre az állam- 
vasntakon kedvezményes díj tétellel szállíttatni 
óhajtják, igazolványért forduljanak alulírott tit­
kári hivatalhoz.

Nagyvárad, 1904. október 22.
A Biharmegyei Gazdasági Egyesület 

titkán hivatala.

Értéktőzsde.
Budapest, okt. 22.

Os rákhitelrészvény —- — 671.—
Magyar hitelrészény —■ — 780.50 
Leszámi oló bank — — — 463.—- 
Rimamurányi —- — —- — 530 __ 
Osztrák-m. állarnvasutí részvény (Hí.— 
Közúti vasul -— —- — — 584.__
Városi villám s vasul — — 344.-—

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, okt. 22.

Búza okt. — — — — __ 10.14
Búza ápr.-re — ---------10.50
Rozs okt. re -— — _  __ 7.67
tengeri májusra 1905. ---—. 7.97
Zab okt. re — — —. — 7.40
Repcze aug.-ra — — 11.40

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti ám-és értéktőzsde 1904. okt. 22.

Magyar aranyjáradók 4<>j0 — — __  119.20
Magyar koronajáradék 4“y0 — — __ yy
Magyar koronajáradék 3’ 0 — — hs.'őő
Magyar földtehermentesilési kötvény 4°j0 .98
Horváth-szlavon földtehermentesilési kötvény 98.50
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 210.50
litza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 1.63
Osztrák járadék papírban — __  __ 99.50
Osztrák járadék ezüstben —___ ____ 100.-
Osztrák járadék aranyban — — __  119,50
Osztrák korona járadék — —    99 75
1860. oszt, államsorjegyek —■    155   
Osztrák msgyar bankrészvény— — — 1635.- 
Magyar hitelbank részvény ______ ____  7.84«
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 6.7050
O-’Zlták-magyar állarnvasutí részvény — 6.5175
-0 frankos arany (Napolendor) — — 19.04
Német birodalmi márka -— — __ — 117.55
London vista —______ ______ ____ 23 9‘>5
Paris vista — —    ___   95 221
20 márkás arany — — .... __ _  23 50

A »/••rkriztí-HÍrt fölei,,,

Dr. V U C S K I C S GYULA.
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i'o rzEE Ti Zoldta-utcza, a zoiöta-Kavenazzai szemoen

Szülők figyelmébe apnljuk
iá ' fiuk és leánykák részére: ^£*1 i ri 

o :

S - harisnyák minden röfös és női divatáruk nagy választékban.
**

Ä*
J*.

FÉRFI-INGEK. Szolid és pontos kiszolgálás mellett. - Ä

O K 1 el 
•» 

*•*<?**

Qzfihn TDQluÓrpk röfös- és divatárutiáza Nagyvárad, Zöldfa-utcza, u£öuü lüvliulult -—a »Zöldfa.'-kavebá/z il szemben a >Zöldfa«-sörcsarnok mellett —

___•--------- ---— - *. X

13
(1'ZW

9 riÓK Í'Zlet1. Zödlfa-utcza. a Zöltlfa-sötcsaniok mellett A.< JSI

Védjegy; „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
<>gv rógjonak bizonyult háziszer, mely mái 
több mint 35 i';v óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvénynél, cauznái ós 
meghűléseknél bedöresolóskeppen használva

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ós csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
vedjegygyel és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár; 
Török jószef gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter g«óguszertara • 
az „Aranjj oroszlánhoz", Prágában, 

Elisabeth»». 5 neu. Mindennapi e/.elküldés.

Ia ki lábbeliéit elegánsan és far­
ín tósan megtartani akarja

i I használjon csak

te i o s i a
■ légimomabb bőrtisztitó szert jobb lábbelinek'

Eg ved gyár: I KITZ SÍ IH EZ Akt 
j ’ ' Ge’s EGEK és LIPCSE j

1500 forintot ííS 

vizének használata mellett, üvegje Zo. ha
! ismét fogfájást kap vagy a szája bűzlik! Cso­

magolásért külön 10 kr.) BartiUa A. örökösei
1-. Winkler i Ik'/ew, 19. 1. Sommergasse 1.

I Kapható Nagyváradon Vadász Albert drogue- 
| fiájában Fő-utcza, Ny try György, Mohiár 1.a- 
I jós urak gyógyszertárában. Berettyó-Újfaluban 
I Trajanovits Antal gyógyszertárában. Kérjünk 

határozottan mindenütt Uartilla-féXe fogvizet 
Hamisítványok feljelentői jól dijaztatnak.) Oly 

i he!vekre, hol nem kapható bérmentve küldök
5 üveget 2 forint 60 krért.

iS«»»?! »» «w
| A Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság Nagyváradon. 

Részvénytőkéje teljesen befizetett félmillió kor. 
■au—nww

jiw Betéteket elfogad előnyős feltelelek mellett könyvecskékre vagy
K-S folyószámlára..

Leszámítol magún- és üzleti-váltókat a legmérsékelb-bb kmmtl- 
•jjj; iái) alkalmazása mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra zd/oj/A'ő/csm \agy ssaw* a
Zjj alakjában. .
fij Vesz és riad tőzsdén jegyzett értékpapírokat es bevall érte-papit
jjjj szelvényeket es sorsolt értékek''!..

Kézi zálogowztályábún (Kossmii 1 .;tj<>->-uu z.i í- >z- tóin zint)| 
gj előleget nyújt arany és ezüst tárgyakra valamint rótoiem ingósa- 
• gokra a törvény állal megszabott kamat mellett
II Iáival vagy hosszabb lejárata közönséges vagy törlesztése* jelzálog 

'.jé': kölcsönöket nynif

li «I X C S f O 1 öl 8 1.’ ?. €> It O lí «I
1 ^Hog drága kamatozása
g ÍO—ÖO évi visszafizetésre a legolcsóbb^

■fj mellett, gyors lebonyolítással ■

díjtalan

hirdetni akar
akár csak apróhirdetés­
sel is és pedig személyi 
képviseleti, állás, vétel, 
eladás,- haszonbér- és 
bérlet keresletekkel,

előnyösen fordul
11 o s h e 11 ii (l o I f
hirdetési irodájához 

BUDAPEST.
ÍV. Ferenczlek-tere 3

Ez által a hirdetőre több 
, ellenben

tanacs

(eltűnő kiál-



Szépírással! tanfolyam.
Van szerencsém an. é. közönség szi­

ves tuöotnására hozni. hogy nálam min­
denki, s ha még oly rossz írással bír­

jon is. a.

szép- és rondirást j
kiváló könnyű módszerem által igen1 

rövid időn belül elsajátíthatja.
Egyszerű és kettős könyvvitel, vala­
mint magyar-német levelezési 

tanitasa !
Elfogadok mindennemű Ca Hígra 

pillái munkát, atlmniok diszi fását, 
neniesséiji o/,7cretek másolását és ke- 
reskedelnii kömjrek n/lióli /'elfi hleté­

sei es óráukint i re~etését is
! M é r s é k e 1 t á r ak !

Kiiáló t isz.* elet tel
í’ e li é r IS é I a

oki. Hzépiróniestrr
yieiiiviffni. s hifii

iijt'di'ii.-íi ohltihín.
**3. .-i i w M >>wnr nniiüir smtrnriai^iewiv:;. ten »""’«‘«««»»By kmkw*»

Hirdetések

Globus
HszHI'o

kivonattal | 
tisztítsunk

kiadóhivatalában

u tányos áron el 
vétetnek a

„TISZÁNTÚL

„Nagyváradi Hitelbank“
részvénytársaság

(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) 
házak és földbirtokokra. 10- 50 évi 
időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb feltételek melleit

törlesztéses
jelzálogkölcsönöket 

nyújt,
m< itcKét a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir- 
tokiv e esetleg községi becsű-bizo­
nyítvány mutatandó be. Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg- és 

illetékmentesen convert ál
Elfogad betűieket könyvecskékre es fuíyó 

számöni:
Ű Imig ciheh ezeil. Pq w kamuim 

összeg után *0» fizet.

Előnyös felleleü •, mellet! t’iáimiol 
voltukat.

Értékpapírok. ékszerek -'-s termóivekn 
előleget ad.

Áz iyazga1ós;ijg

t HOFFER BERTALAN PAPLANGYÁRA. í
3 Nagyvárad, Szilágyi Dezsö-utcza, Adorján ház G

*■ ________________ _____ —_________ ____ __________ . -----.

Minthogy más vállalat miatt. g

| paplangyáramat feloszlatom, j 
«I a ........ összes KÉSZ PAPLANOK. Cachmir kelmék, színes S
iő glottok, schiffonok, maradék kelmék slb, minden elfogadható áron elárusittatnak. ö 
g Berendezés és gépe k olcsón eladók II O P F E 'I IE E F T A L A N > 
® f9S” 11 elJ iség át adó. -TO , . paplangyára Q'
;^at© ® a »■ bä (i ®

tisztán kezelt

Kitűnő teke-pálya I vun

(‘im 1 időn
c7/ lh ;

rri<iniE^ i.

vendegeim es jóakaróim szives 
ludomására hozni, hóm 

éttermemet'''""-""""""'- ,.. ., ,, , ,. , . geim kényelmet, megsze-
' zvl" Mo•’• :'ik :ini:im van minden tén^ns áss-e/iirefe/ekhe- lái/ns.

' 11 11 I niet 1 en<tIke ~ési'e /litest/ th! 11 /

Lukács György-iKöfaraool-utcza sarkán.

t dí v-jr «ä 1 y<i au«a í i;

c ; ;<>m magyaros konyháin, 
iiiíd?ivo" ; i’ (s p(Di- 

Hiellelt

Jutányos árai

An. é

KEGSKEMÉ1Y ISTVÁN, véodegios

v, szo/;.t i n 
f i.í on >

ligVl

K- PSKEAIÉTT BSTVÁA

dla.pitott árak mellet 
<.iin.(fis.
lani ujniinai! borén



Férfi es női fehernemüek

©

<Z3

Ct>

Őszi vásáraKorona-ésFillér-bazárban.
Még eddig nem létezett oh séf éirban szerezhetők he:

féli olcsó ingek, nadrágok, úgyszintén gyermek-trikók, harisnyák, keztyük, alsó-
._iMlin»n" " -- --------------------------- ! —nir~n~ rriirirrnriii rmiT> uniMnlni jiiiniinmiiiiiimmirriiniii mi------------------------ : »M»-ii«l«»iM»Ml»,n»iiwnwwnni.i«nnMiliMW» »ihm—■«» wmiMi—.wM .arw»<u»r»«wn «iw»jmwk»hb, "»

szoknyák, berliner-kendők, sálak, reggeli czipők, esőernyők, utazó bőröndök, gyermek

tzk r-j
rx>

tcS
cx>

co

B

kötött ruhácskák és fejkötök, bőr- és aczéláruk minden melyen leszállított árakban 
korona- és fillér-bazárában Nagyvárad, 
F ö-u t c z a. Telefon. 30. szFriss és Társa

“cxT
co-

to

vég

Hirdetmény.
A ni. kir nagyváradi honvéd hadap­

ród iskolában az időnként kiselej ütendő 
ruházati slb. hulladékok zárt írásbeli aján­
lat utján 1904. évi november 2-án déle­
lőtt 10 órakor nevezett, hadapród iskolá­
ban egy- (esetleg három) évre eladalni 
fognak.

Bővebb tájékozásul az 1904. október 
libán llOőkb. szám alatt kibocsájtott 
hirdetmények szolgálnak. A feltételek fü­
zete a fenti hadapród iskolában megte­
kinthető. a hol a benyújtandó ajánlatok­
hoz az ajánlati űrlapok ingyen adat­
nak ki. 910.

Schicht-szappan
„szarvai»“ =vagy = 

jegygyei r
„k ulcs“

i

legjobb, legkledbubb s ennélfogca 
legolcsóbb sccppan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.Mindenütt kaphatói

H Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védtegyek egyikével legyen ellátva.

Verseny nélkül 
ajánlja a K o v L. T á v s a. iliratárit

Zöldfa-Utcza elejém
Berliner schal selymezett . 
mtr, - • - ■

r.
■ . 12‘ , |

. . 39 - I
. 5? » I
. 23 ♦
. 76 »

3'95 ■■ :
4 75 > |

további ágyteritök

Tennis flanel , . 
Graczi londen , . . 
Himalaja szövet 
Bársony parchet 
Mintás bársony 
Matka vászon 
Lepedő vászon . . . 

czérnás kanavasz 4 59 kr. 
150 kn, téli kendők 33 kr., berliner kendok 95

czéij Nagyvárad, 
következő czikkeket: 
I Szőrme boa Lueziai • 
1 mtr.

. 57 kr.
Posztó, koczkas • 23l 5 >
Angol londen . . ■ . ■ 4J *
Harana czibelín. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 ►
Atlas parchet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 >
Gyász kelme .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44 »
Szepességi vászon ... 4'25 •
Mosó kanavász. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3 90 »

75 kr abr.szok 55 kr , törülközők 16 kr,. pap- 
kr. jager női es férfiingek 55 kr., gyermek

vég

1 *ég 
fanok IJU nr, um nuuuvn uu . . . . . . ■ ,-3- .... .. -. . . . . ;a-■- ,
Itrikók 29 kr, szőnyegek 11 kr. takaró pokrócz 89 kn, miderek 49 kr., úgyszintén más

hasonló olcsó árban

czégnélKovács L.
Nagyvárad, Zöldfa-utcza elején.
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Tisztelettel érbsiteni a n. é. közönséget 
i;,,;v óra óh ékszerüzletemet Nugyvt'i 
rád. Fö-utcza, (Nyíri gyógyszertár mellett) 
jelentékenyen kibővítettem és a let finomabb, 
legmodernebb árukkal szereltem fel.

Állandó raktáron tarlók nagy választék­
ban legfinomabb kivitelű f rfi és női arany 
órákat, lánczokat, valamint mindennemű 
arany és ezüst ékszereket. Az eddigi hiányt 
pótolva, üzletemben a legjobb minőségű lát 
szmrészeti csikkeket is berendeztem, melyre 
a t. közönség b. figyelmét külön is felhívom

Kilüi ő szerkezetű tnla, ezüst és 
zs bórák, szabályozott svájezi inga 
nagy raktára.

Jutányos szolid árak
Javítások pontosan es gyorsan eszközöltetnek.
Az eddigi szives bizalmat megköszönve, 

mvábbi becses pártfogást kér, tisztelettel:
Boros I.
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j székely földi ásványvizek páratlanja

„Répáti“
a legjelesebb égvényes gyógy-savanyuviz
melv kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül
dús. főleg kötött szénsav-tartalma és kellemes íze 

folytán ritkítja párját a kontinensen.

Elsőrangú gyógyital v áámá; 
... g, ;• vese-, gyomorból bajokban, gyuladásos ho 
Iva.’. özvényes iiántalmak és vérszegénység ellen stb

Főúri k-edrencz ital. 
határozottan a legkedvesebb p ezsg ö b o rv i z! 
Mmt a belszervezet betegségei (dien legkellemesebb

tásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyító 
ry is. mint páratlan élvezeti italt, a »Röpüli 
z<-ot minden czélludatos. elfogulatlan ivónak 

“S hnszriáluira lelkiismereti“! ajánlhatjuk.
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Hajnal Ferenci j
fűszer-, festék-, bor-, ásványvíz- es 
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Vadkárok ellen
Emulates olcsó kerítések!
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sodronyszövet-, fonat és keritésgyára

Budapest, VIII., Üllői-ut 4S. szám
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Hungária sodronyíonatát

Készletben : t .

mint a legczelszei'übb es legolcsóbb keriíési anyajjot
yeiml lógva f'i .ilnril minden eddig alkalmaz.itt sodronyként-st. Ezen a szóló és n.

s.igr.i nézve rendkívül fontos találmány i Olcsóság
íhkrtja nyozott vassodronyból (nem kell befesteni):

Körülbelül 5 czentiniéter iyukbösóggel
igbin valamennyiből. 1.50 méter mag osságban 2'2. 2-5 é-

sornagiu

28 mm

40 48
czentiniéter (hosszúkás) lyukböséggel

i 2 2 .) 2n mm
86 100 120 fillér.

>(> ir<ínyeniss-M nini : 
Ai m eren! ni fii 
Körülbelül 3 5

56

Készletben : ! : it-'-'f* iiii.' i--: vili imcnr.v: dróleri.s-“gbi '11.

Si.drotiyerősség mm : 12 1 é Ili 18 211 2 2 2 5 ■J > mm.
V '’ '-mélrenkiiil üli ér : 58 66 74 82 96 110 130 150 filler
lel !á'““é és keze: ‘ k“.Itsegekérl </■ imitok " ’-ni-’terenklnt 1 Iliiért. de pg y küldetné

legaláid ! .’>0 filiert.
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ssz.iránvában futnak, mi . a keresztszálak pedig 

I meghúzva, egyszerűen
< marad. Nagy előnye

> és más helven isméd 
varok stb. alkalmazása 
-zeriut megmagositható.

ámos elismerő levél áll rendelkezésre.

VW" Árjegyzék ingyen és bementve Jutányos, pontos es gyors kiszolgálás.
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Sulkovszky herczeg világhírű 
MÉNESI SZŐLŐINEK főraktára.

BAKATOR, frt.fi.lő. egy kosár 
5 kiló <BIROS CUASSELLAS» 

in' 1 2(1
Az I RES KOSARAKAT 10 ki iával VISSZA-

N A G Y V A R A DI 11S E M E G E S Z (i L O, k i I ó; a 2 0 k r 
Kiváló minőségű HELYI HŰHÓK a követ-

ASZTALI UJBOR,
t O-BOR, 

Rl'ZLING-BOR.

literje

» 2.40
ezukor

r/
© KOÉSIS JÁNOS
----- ■=- í é r í i « z a h ó.

NAGYVÁRAD. Szent László tér " is" kávéház
mellett------

Van szerencsém az uirí bözönséjj figyelmébe ajánlani 
'■ A .. tf S «■ is A. fl v. I O t, «*, 111 «» i

(t Aid tl legfinomctbb hazai, awjol ésíranczia, szövetMil legujabl K 
dient szerinti olhbl i/iibef es felsit k(tl\(it()l>(il fi legolcsóbb áFíiiiért />('SZÍleiit.

Tisztelettel: 6W>

SZ. KOCSIS JÁNOS, férfi szabó. |
raas®sss®aí

kA VÉ hói nagy raktár
KÁVÉ (ÍJBA, ' finom, 

CE1LON,
» CUBA extra finom

ÁlíiideM kilói kávéhoz,

kilója

egy kiló 
AJÁNHÉKIL

Valódi «ERANCK» kávé-pótlék, gyári árban. 
Mindennemű FŰSZER ARUK a legolcsóbban 

MERTZ NÁNDOR X« 
Körös uteza

Kiváló szerencse Töröknél!
‘‘liihmiümflíimd
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Magyar möhutorgyár
r é s z v é i: y t á r s í t s á g.

<l !)áfiele!>: BÉKÉSCSABÁN.
raKhte NAGYVÁRADON,

Szent László-tér, a holdas templom mellett.
Képviseli: pokjesz ákmlv

kedvez lüárudánkiiak a zerenese. Rövid idő alall I millió korona nyi re­
ménynél többel íiztTiink nagyrabec'-ült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk <*(• nólfogv?. h'dy a vdag locosélydusííbb í'SztíiiysorsjátckabáH vegyi?»; rüszt

A most következő magy, kir. sz-lrulalmaz'tt 15. oszt.>5sorsjat/kban újból

10.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
t i'S <’'s.szr sen evv linlaimas é-s?-

. elegáns 
kft j pitosIBUTOROKI

Í modem stylben, gazTtg választék- I 
ban, v rí ár n f

Szo/id, szabott árak! I

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

lffls^<ÍB>OO^OOO ftdL «
Továbbá I jutalom 1 nyereményeWÍMMMh
1 á 2 á < i 00.000' I á 90*000' 2 á
80'000* i á 7O*OOO> 2 1 á 50.000»
I á -#0-000-áSSMMMMá20*000» 
8 «5-000. 36 á 10*000 korona és még sok egyéb;
összesen 55'000 nyeremény és jutalom 1<<4Í50«OOO 
korona összegben.

’s ereddi sorsjegy írt eredet i

Hazai gyártmány!KLEINOSCHEG SEC
I'JDONSAt

L'.I.HO MINŐSÉGŰ 
rszsGő.

KLEiNOSCHEG TESTVÉREK 
csí sz. cs kir. 

udvari szállítók pezsgő 
pinczéi

B U D A F 0 K

\ snrsjeg'.ekei utánvéttel vast az összeg előzetes beküldése elleti.Tm küldjük 
HivOa'os tervi z; t dijfni:-nni. Mt gre: dőléseket eredtT >or-jegyekre kérünk

í» é. nOVßfflbfil’ hő 2"i(| bizalommal hozzánk beküldeni,
______ _ «ág _ _ __ nw'ŐROK A.«. T

ISANIilIÁZA 1SUMPEST,
Hazánk legnagyóbb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztály sors játék-üzletei :

II. Hók : Nuzenni-köruf
■ TÖRÖK A, ÉS TÁRSA Finnkliázmnak Ihidapest.

Kór '■ részemre. I ir-zz. m i <m.l> ,.<-.i.v,t..i. .....
!• Ü’d* Ili.

titiiiivételeziii k< rém

mellékelve bankje
I A nem tetsző tör- 
i lendő


